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K q z b e s z ú l A s

A beogradi konferencia, amely a 
gazdasági válság megoldásának 
módozatait vitatta meg, rezoluciójá- 
ban országos pártközi gazdasági 
bizottság felállítását követeli. Ez a 
gazdasági bizottság gondoskodna 
az ország gazdasági kormányzásá­
nak folytonosságáról, amelyet már 
annyiszor szakítottak meg az egy­
más után következő kormányválsá­
gok és lépten-nyomon felbukkanó 
pártpolitikai intermezzók. Valóban 
itt volna az ideje, hogy a gazdasági 
élet szanálásához fűződő nagy ér­
dekeket rnegvédjük a politikai hely­
zet alakulásának bénító esetlegessé­
geitől. Azonban ami az országos 
gazdasági bizottságot - illeti, úgy 
véljük, hogy az fölöslegessé válik, 
mihelyt felállításának feltételei meg­
vannak, viszont ha komoly és haté­
kony működésének feltételei hiány­
zanak, hiába valósítják meg. Ha a 
pártokat áthatja az a meggyőződés, 
hogy a politikai ellentéteket minden 
körülmények között félre kell tenni, 
inig az életbevágó gazdasági problé­
mák elintézést nem nyertek, akkor 
a szakminisztériumok zavartalan, 
egybevágó és a különböző érdek- 
képviseletek előterjesztéseit össze­
egyeztető munkája az országos gaz­
dasági bizottság tervét tárgytalanná 
teszi. Ha pedig a pártok antagoniz- 
musának éle le nem tompul és a 
kormányzat leghasznosabb célkitű­
zései továbbra is áldozatául esnek 
a politikai harcoknak, akkor vájjon 
milyen jótékony változást idézhet 
elő az a bizonyos pártközi gazda­
sági bizottság? Krajacs kereskedel­
mi és Pucelj földniivelésügyi minisz­
ternek hir szerint mélyreható re­
formeszméik vannak a gazdasági 
kibontakozás biztositására és már 
meg is alakult egy miniszteri bizott­
ság ezeknek az eszméknek végre­
hajtása céljából. Szabad-e ilyen pro­
gram beváltását attól a csekélység­
től függővé tenni, hogy Nikics benn­
marad-e a kormányban vagy sem? 
Nem gazdasági bizottságot, hanem 
a szanálásnak a politikai szempon­
tokon felülkerekedő akaratát kell 
megszervezni, hogy kilábolhassunk
a krízis hínárjából.

*
A szuboticaiak adóhátralékai kö­

rül tanulságos polémia támadtapénz- 
ügymiriisztérium kiküldötte és a vá­
rosi adóhivatal főnöke között. A mi­
niszteri vizsgálóbiztosnak azzal a 
vádjával, hogy az adóhátralékok 
felszaporodásának az adóhivatali 
személyzet lanyha tevékenysége és 
hiányos szakképzettsége az oka, az 
'fdóhivatali főnök ellenérvül többek 
között a régi, tapasztalt hivatalno­
kok elbocsátását veti szembe. Fel­
merül a kérdés: lehet-e a pénzügyi 
adminisztráció tisztviselői karának 
megválogatásában fontosabb irány­
elvet követni, mint azt, hogy a leg- 
n igyobb és egyedüli érdem az arra- 
•ilóság? Nincs olyan nemzeti ér­

dek, amely előírná, hogy fiatal és 
’•'íratlan tisztviselők kedvéért kipró- 
f *lt munkaerőket eltávolítsanak. A 
özigazgatás minden ágára vonat­
aik ez a tétel, különösen azonban
"■y olyan kategóriára, amelynek 

/•'hatos működése nélkül az állam- 
á/tartás egyensúlya nem tartható 
enn. Sok szó folyt már erről, sok 

gumentum hangzott el a szaktu­
dás elsőbbségi joga mellett, de eny- 
nyire világosan és gyakorlati mó­

don, mint a szuboticai adóhivatal 
példájából, tálán még egyszer sem 
rajzolódott ki az az igazság, hogy 
a hivatali rátermettség figyelembe­
vétele a tisztviselői kar szelekciójá­
nál nemcsak tárgyi, hanem egyszer­
smind nemzeti követelmény. Jó hi­
vatalnok nem lehet rossz hazafi, de 
aki jó hazafi, még lehet rossz hiva­
talnok.

*
Gyorgyevics Dragoszláv szuboti­

cai főispán elhatározta, hogy inter­
veniálni fog illetékes helyeken az út­
levéllel kapcsolatos adóbizonvlat- 
kényszer megszüntetése érdekében.

A kisebbségi és a leszerelési kérdés 
az interparlamentáris Unió napirendjén

A szakbizottságok ülései hétfőn kezdődi
Budapestről jelentik: Az interpar­

lamentáris unió ebben az évben nem 
tart plenáris ülést, csak a szakbizott­
ságok és az unió tanácsa ülésezik 
(Jeniben. A bizottsági üléseken a 
magyar csoport tterzeviczy Albert

Győzött a görög forradalom
Pangalosz tábornokot izgalmas hajsza és tengeri ütközet után elfogtak és Athénbe 
szállították — Konduriotisz tengernagy elfogadta o koitársaséfi elnökséget — Meg­
kezdődtek a tárgyalások koalíciós kormány alakítására és r par'amentáris rendszer 
visszaállítására — Kondilisz tábornok rendeletet b o c s jto tt  ki a safió zabadság vissza­
állításáról — Pangaloszt és kormányának valamennyi tagj it rend tivoli bíróság elé 

állítják — György volt görög király tanácskozása h ivtivel

Kondilisz a parlament döntésétől teszi függővé a jugoszláv 
szerződés el ogadását

Athénből jelentik: A Kondilisz tá­
bornok vezetésével kitört forradalom 
az egész vonalon győzött. Görögor­
szág teljesen a forradalmárok kezé­
ben van.

Konduriotisz tengernagy hétfőn 
megérkezett Athénbe és közöl­
te, hogy hajlandó ismét átven­
ni a görög köztársaság elnöksé­

gét.
Konduriotisz már hétfőn meg is 
kezdte tárgyalásait a politikai pár­
tok vezetőivel az uj kormány ösz-
Páncélos naszáddal és több Latonai hidroplánnal üldözték 

a menekülő Pangalosz hajóját
A forradalom kitörése Pangalosz ! a Pangaloszt szöktető hajót ©I- 

tábornokot tudvalevőleg Specae lenállás esetén ©1 kell sülyesz- 
szigetén érte, ahol a diktátor nya- tení.
ralt. Pangalosz azonnal elökésziile- Az üldözők a Pergamost a Hydra 
tét tett arra, hogy Specaeből tenge- szigettől északra fedezték fel és fel- 
részeti repülőgéppel megszökjék, de szólították, hogy' adja meg magát.

egy forradalmi katonai repülő­
gép megakadályozta Pangalosz 
szökését és a volt diktátor rövid 
ellenállás után megadta magát, 
mire átkkérték a Pergamos ha­
jó fedélzetére. A hajó parancs­
noka azonban Pangalosz mellé 
állt és Athén helyett Olaszor­

szág felé vette útját.
Kondilisz tábornok két törpedórom-1 több egysége csatlakozott a Pcrga- 
bolót és néhány katonai repülőgépet moszhoz és fedezte menekülését, 
küldött ki a Pergamos felkutatására Kondilisz tábornok parancsot 
azzal a paranccsal, hogy adott a Pergamosz clsiilyeszteserc.

A főispán jóvoltából oldották fel 
Szuboticán néhány hónappal ezelőtt 
az adóbizonylatkényszert, amelyet 
azonban a pénzügyminisztérium kí­
vánságára most visszaállitottak, 
mert a finánchatóságok véleménye 
szerint az útlevél megszerzésének 
ez a könnyítése az adófizetés tempó­
ját lassítja. Ezzel szemben a főispán 
joggal hivatkozhatik azokra az emi­
nens gazdasági érdekekre, amelyek 
az útlevelek kiállításának megnehe­
zítése ellen szólnak. Az adózóképes­
ség csak csökken azáltal, hogy a 
polgárok az üzleti ügyeik lebonyo- 

1 Utasához szükséges mozgási sza­

elnöklésével vesz részt és a legkö­
zelebbi napokban utazik Genfbe.

A tanács előkészíti a jövő évi pá­
risi konferencia programját és a 
szakbizottságok főleg a kisebbségi 
jog és a leszerelés kérdésével fog-

szetételéről s a parlamentáris rend­
szer visszaállításáról.

Pangalosz tábornok, volt diktátort 
és a kormány valamennyi tagját, 
valamint a Pangaloszhoz htt tisztek 
nagy részét letartóztatták és

úgy Pangaloszt, mint kormá­
nyának tagjait rendkívüli bíró­

ság elé állítják.
A győztes forradalom vezetői azt 
hangoztatják, hogy egyetlen céljuk 
a görög nép szabadságának vissza­
állítása.

A felszólítás eredménytelen maradt 
és

a Pergamosz ütközetbe bocsát­
kozott a Pilais páncélosnaszád­
dal és több katonai hidroplán- 
nal. Az ütközet a Pergamosz 

győzelmével végződött
és n diktátor hajója Cap-Matapan 1 
irányában elmenekült. A hadiflotta

badságukban korlátozva vannak. Az 
államnak igen nyomatékos fegyve­
rei vannak az adók behajtására: 
foglalás, késedelmi kamat, árverés 
és ezeknek a fegyvereknek a félel­
metes tekintélye semmivel sem 
csorbul, ha adóbizonylat nélkül is 
hozzá lehet jutni útlevélhez. A főis- 
pátii akció sikere a kincstár kára nél­
kül jelentős előnye volna a város­
nak. Azt az adót, amit ki tudunk fi­
zetni, megvehetik rajtunk, ha van is 
útlevelünk, mig olyan összegeket, 
amiket képtelenség előteremti"', az 
adóbizonylatkényszer sem préselhet 
ki senkifiából.

nak foglalkozni. Báró Szí erényi Jó­
zsef tervezetet nyújt be az európai 
államok közeledésének érdekében.

A szakbizottságok ülése hétfőn 
kezdődött és szeptember elsejéig 
tart.

amire azonban nem került sor, mert 
a León torpedóüldöző hétfőn 
reggel elfogta Pangaloszt a Per­
gamosz fedélzetén és a volt dik­
tátort hat tiszttel együtt Athén­

be hozta.
A León parancsnokának közlése 
szerint Pangalosz eljogatásdnak pil­
lanatában lialotlsápadl volt és kö- 
nyörgött a torpedóiildöző parancs­
nokának, hogy engedje külföldre 
menekülni. A León parancsnoka 
azonban kijelentette, hogy Patjga- 
losz a forradalom foglya. Panga­
losz feleségének hir szerint sikerült 
külföldre menekülnie.

A diktátor hajóját fedező flotta 
parancsnoka, Kolialexis tengernagy 
egyébként táviratilag közölte Kon­
dilisz tálxmnokka! visszalépését és 
bejelentette, hogy Pireuszba jön, 
hogy a torpedó flottillát átadja.

K ondiíi' z (óbor nők ny ila t­
koza ta  az uj ^örög korm ány­
zati rendszer kül- és brl- 
poliíik  járó '

Kondilisz tábornok, a forradalom 
vezére vasárnap este fogadta a kül­
földi sajtó képviselőit és részletesen 
tájékoztatta őket Görögország kül- 
és belpolitikai programjáról. A jugo- 
szláv-görög szerződéssel kapcsolat­
ban megemlítette, hogy

1916-ban Jugoszlávia érdekében 
akciót vezetett, tehát senkiseni



1 H M bAcsmegyfi napiíi
vádolhatja azzal, hogy ellensé­
ge Jugoszláviának. A szerződést 
tanácsadóival megvizsgálja és 
jóváhagyja abban az esetben, ha 
minden tekintetben megfelel az 
ország érdekeinek. Intézkedett 
azonban, hogy a szerződés szö­
vegét a görög hivatalos lap ne 
közölje. Bizonyosnak tartja, 
hogy a jugoszláv kormány is 
helyesebbnek tartja, ha a szer­
ződést parlamenti megállapodás­
sal és nem diktátorral köti meg.
Görögországnak Olaszországhoz 

való viszonyáról Kondhisz a követ­
kezőket mondotta:

— A Dodckanezos kérdése nem 
lehet akadálya Görögország és 
Olaszország egyetértésének. Meg­
győződésem, hogy Mussolini, aki 
nacionalista és hazafi, maga sem 
helyeselné, ha Görögország a Dode- 
kanezos lakosságának jogait cser­
benhagyná.

Forradalmi vállalkozásának ma­
gyarázatára áttérve, Kondilisz kije­
lentette, hogy

egyetlen célja a tí&etségtelen 
diktatúra által eltiport szabad­

ság helyreállítása voft.
Elsősorban politikus és tábornok 

létére vezére a nemzed rcpuklikánus 
pártnak. Ha a diktatúra megbukta­
tására igénybe vette a hadsereg se­
gítségét —- mondotta Kondilisz — 
ez csak azérí történt, mert

a hadsereg az egyetlen meg­
szervezett hatalom az ország­

ban és teljesen megbízható.
Ez volt az egyetlen lehetősége an­
nak, hogy a zsarnokságot megbuk­
tassuk. Konduriotis? tengernagy 
Athénbe való visszaérkezése után 
azonnal felszólította az összes poli­
tikai pártokat, hogy

alakítsanak közös fc rmányt va- 
lanienyl politikai pártvezér rész­

vételével.
A politikai pártok vezetőitől ünne­
pélyes nyilatkozatot fogok kérni, a 
melyben ki fogják jelenteni, hogy 
ezentúl a tisztek csak katonai képe­
sítés alapján léphetnek be a hadse­
regbe és onnan csak bírói Ítélettel 
távolíthatók el. így a hadsereg biz­
tonságban érezve magát, végleg fel 
fog hagyni a politikával és a parla­
ment megkezdheti munkáját.

Kondilisz tábornok vasárnap 
rendeletet adott ki a Jestafja- 
sehb sajtószabadság ▼‘ráz a állí­
tás ár ól és kijeSorrtetta, konr 
Pangaloszt és feormámpáaak va­
lamennyi tagját rendkívül bíró­

ság elé állítja, mert súlyos bű­
nökért kaft felelniök.

Pangalosz elvakult önzése, gyerme­
kes meggondolatlansága, zsarnoki 
hajlama, az erkölcsi alap és erkölcsi 
rátermettség hiánya — mondotta 
Kondilisz — oka annak, hogy a tá­
bornokot, akit Görögország szeren­
csétlenségének tartanak, alig pár 
hónapos működése után még a ba­
rátai Is meggyűlölték.

Pangalosxi in tern á lták
Athénből jelenük: Pangaloszt és 

bat társát, akiket Pireuszban partra 
szállítottak és erős fedezet mellett 
Athénbe vittek,

az Akropolls tartónál fogházá­
ban Internálták.

Kondilisz tábornok kijelentette a 
sajtó képviselői előtt, hogy Panga­
loszt és társait haditörvényszék elé 
fogják állítani.

B izalm at sza va z ta k  an aj 
köztársasági e ln ökn ek

Athénből Jelentik: Kondnriotlsz 
tengernagy, a köztársaság uj elnöke 
vasárnap délután három órakor ér­
kezett meg Athénbe. Az állomáson 
Kondilisz tábornok fogadta. Az uj 
köztársasági elnököt a tömeg lelke­
sen meréljenezte. Kondurlotlsz az 
állomásról a köztársasági palotába 
kajtatott, ahol megszövegezték a 
proklamációt, majd Kondurlotlsz 
köztársasági elnök letette az esküt 
Az eskü letétele után fogadta a pár­
tok vezetőit, akik előtt kijelentette, 
hogy

első dolga lesz meratakltanf az 
nj kormányt és azután kiírják a 

választásokat,
mert Görögországot az alkotmányos 
élet keretei közé akarja vezetni.

A pártok, még a rojalísták Is bi­
zalmat szavaztak Eonduriolisz 

elnöknek.
A rojalísták azt hiszik, hogy Kondtr- 
rlrrösz -vissea fogja állítani a király­
ságot. M

A a aatffol káeépiangari 
fta tt*  •  gkrSg viaakre
hajáaik

Londonból jelentik: György volt 
görög király, aki jelenleg Angliában 
tartózkodik, a görögországi forra­
dalom hírére vasárnap Wolseből 
Cremeaba utazott, ahol bizalmas hí­
veivel egész nap tanácskozott A 
tanácskozáson végig jelen volt Má­
ria volt királynő te. A lapok szerint 
a volt görög királyt nz események

alakulása nem lepte meg. György 
állandó figyelemmel kísérte a görög- 
országi eseményeket és tisztában 
volt azzal, hogy Pangalosz diktatú­
rája csak uj ellenforradalomra ve­
zethet. A Daily Mail szerint 

a görög ellenforradalom vezetői 
közt rengeteg rojalltta politikus 

fogtel helyet.
Párisi jelentés szerint a reggeli 

lapok csak rövid kommentárt fűznek 
a görögországi forradalmi csemé-

A pénzügyminiszter jóváhagyta 
az uj szuboticai adókat

Gyergyevica főfrpán rcj-g®? Beogradba u
és interveniál a taniiákápső í*ntertása és a rendőrség 

érdekében
A mrnbtfftcal főispártl hivatal Wrfőn 

délelőtt távirati értesítést kapott 
a pénzügyminisztériumból, hogy Ké­
nes Ninkő pénz.ilgyirri»rf«rt»r alá­
írta a sznboücai várost kó»vrü- 
lésen nemrég elfogadott uj adónemekről 
szóló városi szabályrendeSeket és azo­
kat jóváhagyás végett megküldte a bel- 
ögyaal ntwtér lom n a k.

Gyorgynírs Pragowdív főispán eb­
ben az ügyben kedden reggel Beogradba 
utazik, hogy a bclügymintsztertemban 
kieazkflfcülle a stab«y rend el etek azon­
nali főváhagyánát

A városi tanács ul adó javaslatit an­
nak idején főleg a kereskedők és iparo­
sok nagy dlenzéwel fogadták. A köz­
gyűlésen a szabályrendeletek tárgyalá­
sa alkalmával több felszólaló élcs*n bí­
rálta a városi tanács gazdálkodását és 
eílenezte az ui adók létesítését. Mint­
hogy a közgyűlés nem vette figyelembe 
ezeket a felszólalásokat, a szabottéul 
gyárosok és kereskedők egyesülete te- 
lebbezést adott bt a belSgyminlsxtérium- 
hos a kőxgySlés katárnzata elles és kér­
te a minisztert, hogy a szabályrendele­
teket ne hagyja Jóvá, mert nz uf adók tel­
jesen tönkretenné* az őrnagy Is nehéz 
viszonyok Wvö* tengűáő sxáboticat ke- 
reskeáetmei és ipart. A Lloyd javasolta, 
hogy a közgyűlési tagok közül küldjenek 
ki egy bizottságot a szabályrendeletek 
felülvtzsgááására és csak ezután terlesz- 
szék a szabályrendeleteket újból a köz­
gyűlés elé.

A belügyminisztérium nem adott helyt 
a kereskedők kérelmének, hanem a 
pétleügysntnlszWíumnak továbbította a 
raraWfTr end eleteket véleményezés vé­

nyékhez. A sajtó megegyezik abban 
hogy Pangalosz sorsa saját gyenge­
sége következtében rég meg volt 
pecsételve és a pénzügyi nehézségek 
csak siettették bukását.

A francia lapok londoni értesülése 
szerint egyébként

az angol középtengeri flotta 
Málta szigetén parancsot kapott, 
hogy azonnal hajózzon görög 

vizekre,
ami meg is történt.

10 fi, augusztus 24.

gett és minthogy n pénzügyminiszter 
jóvá is hagyta az uj szabályrendelete­
ket, vatőszinii, hogy a belügyminiszter is 
hasonló döntést log kozni. Gyorgyevics
Dragoszttv főispán kedden reggel l$eo, 
aradba utazik, hogy kieszközölje, hogy 
a stabílyrendelcteket a be; ügy miniszter 
azoanal jóváhagyja. Oyorgycv.cs fő­
ispán íxxgrsd' ja kapcsolatban van a 
sziíbotfca: városi rendőrség államosí­
tásával is. A legutóbbi városi közgyű­
lésen ugyanis többen azt indítványoz­
ták, hogy a rendőrséget államosítsák, 
asn által Szubotica város évi kiadásai 
ötmillió dinárral csökkennének.

Gyorgyevics főispán ebben az ügyben 
már többszőr eljárt a belügyminiszte- 
riuuTban és Maksximovics Bozsó bolügy. 
miniszter elvben magáévá tette a rend­
őrség államosításának tervét és ha a 
pénzügyminiszter hajlandó a jövő évi 
áR nmi költségvetésbe a szükséges össze­
get felvenni, akkor 1927 április elsején 
megszüntetik a szuboticai városi rend­
őrséget. amelynek hatáskörét az állam- 
rendőrség fogta átvenni. A főispán Beo- 
graóban dr. Radonies Jovan nemzetgyű­
lési képviselővel együtt fel fogja keres­
ni Pérics Ninkó pénzügyminisztert és 
felkérik, hogy az államosításhoz szük­
séges összeget hányozza elő a jövő évi 
költségvetési tervezetbe.

Gyorgyevics főispán ezenkívül több 
fontos városi ügyet kíván elintézni. Töb­
bek között interveniálni fog a közokta­
tásügyi miniszternél a szuboticai tanitó- 
kép«ő ügyében, amelyet a kormány meg 
axitar szíbitetr.i. A főispán reméli, hogy 
az uj tanévben is megnyitják a tanitó- 
képezde első osztályát.

A fölakáj
Ir ta : Dió&zeghy T tksr

(A császárné kinéz a villa ablakán 
Uuszonötéves. Szép? ízlés dolga. A csá­
szárnak például — most — nagyon tet­
szik. A császár harminckét esztendős. 
Balldbdra, alig észrevehetően, biceg. Száz 
év múlva egy történetin) erre fugja visz- 
szavezetni az északi I tábora kitörőnél. A 
császár lábufíhegycn a császárné hála 
mögé lép és megcsókolja a nyakát.)

A császárié (megfordul): Henrik!
A császár: Édes! (Meg akarja Ölelni.)
A császárné: Ml értelme van ennek?
A császár: Én tudom, hogy. . .
A császárné: (gyöngéden, de határo­

zottan): Maga nem tud semmit, Henrik. 
Maga sohasem tudott semmit, Henrik. 
És maga nem fog tudni soha semmit, 
Henrik. ,

A császár: Gondolod, hogy ostoba 
vagyok?

A császárné: Maga nagyon kedves, 
Henrik.

A császár: Szóval ostoba vagyok. 
Mindegy, én már annak is őrülök, hogy 
kedvesnek találsz. Izabella, én igazán 
szeretlek téged.

A császárné: Higyjc el, nem gúnyoló­
dásként mondom, hanem egészen őszin­
tén, én is örülök annak, hogy négy évi 
házasság után végre rájött erre.

A császár: Izabella!
A császárné: Kissé kényes ezekről a 

dolgokról beszélni, mert maga mosta­
nában érthető módon érzékenyebb, mint 
a jc iő tt... Én — én most már uem va­

gyok olyan érzékeny, mint axelőtt...
A császár: Ami azt illeti. . .
A császárné: Magát meg fogja ez lep­

ni — én szerelmi házasságot kötöttem.
A császár (csakugyan csodálkozik): 

Én ezt nem tudtam.
A császárné: Nekem tetwett maga, 

mtelőtt még megláttam. A fényképéről. 
És nagyon boldog voltam, hogy magá- 
boa kell feleségül mennem, nem Niko- 
láj nagyherceghez. Képaeihetl, hogy 
nem örültem neki, amikor megtudtam, 
hogy maga (némi garmyal) a művésznő­
be szerelmes.

A császár: Te okos assaony vagy, 
Izabella és meg tudod érteni a dolgo­
k a t . . .  Az a viszony akkor már két esz­
tendeje tartott. És én még csak x meg 
se néaaem n fényképedet. . .  a kűtegy- 
miaiszter választott ki téged. Mért let­
tem volna szerelmes beléd? Én nem 
tudtam akkor, hogy te ezt igy fogod 
fel.

A császárné: Mondom, hogy akkor 
még érzékenyebb voltara. Ma mír, ter­
mészetesen, nem vetek semmit a szemé­
re. De akkor sokat sírtam.

A császár: Sírtál? (Érzi, hogy most 
mondani kellene vahsmtt.) Én téged az­
előtt nem ismertelek. Nem is szerethet­
telek meg. Csak most, hogy közelebb 
jutottunk egymáshoz . . .

A császárné: Most, hogy a mtvészoő 
kidobta. . .

A császár (méltóságteljesen): Iza­
bella 1

A osáazárné: Bocsárwtl
A császár: Különben igazad van. Ki­

rúgott. Bestia.

A esánárrté: Azt tóstí. kkelgá rím 
nézve, hogy rao«t ke®Pk xaa.®áuak. Ami­
kor maga nem kell annak. És más né 
nincs a közelben. A feleség éhes és meg­
kívánt.

A ctákzdr: Megkívántalak. (Ebesen 
néhá.)

A császárné: Mondom, hogy már nem 
vagyok érzékeny. Én nem törődöm ez­
zel sem. Nekem maga még mindig tet- 
SSfflt.

A császár: Felejtsük el, arat történt, 
Kezdjük újra az életet. Még fiatalok
vagyunk.

A császárné: Ta4ía Jól, hogy nem le­
het.

A császár: Mért nem? (Közeledik 
korrá.)

A császárné: Maradjon, kérem. (Le­
süti a szentét.) ö  már úgyis féltékeny.

A császár (kiegyenesedik): Mert talán 
valamit szólni?

A császárné (hallgat.)
A csésrár : Mit mondott?
A császárné: Semmit.
A császár: Nem igaz. Követelem, 

moadd meg, mit mondott?
A császárné: Tegnap meglátta, hogy 

maga a vacsoránál megszorította a ke­
zemet az asztal alatt. Amikor lefeküd- 
tüak. nagy Jelenetet csinált é« azt mond­
ta, hogy ha ez mégegyszer előfordul, 
kiteszi a maga szűrét.

A lohadt fráter. (Itsonyoto-
san iWbOs, ilyet még nem months* ne­
ki.) Miből vette ezt a villát? Tolvaj!

A esdízdrné: fiutőlcm kapott zseb­
pénzt. Négy év alatt összespórolta.

A cuki sár: Minva. (Szkrtaé.) Izabella,

gyere e! velem innen. Ez piszkos do­
log, ennek a kenyerét enni. Elmegyünk 
Madridba, a nagybátyámhoz, ott jó a 
koszt.

A császárné: És a botrány? ő  szeret 
engem és mindenre képes. Tele fogja 
kürtölni az összes újságokat, hogy négy 
évig a szeretője voltam.

A császár: Kürtöljön, ha neki jólesik. 
Még ma itthagyjuk. Nekem van elég 
péaaem a vasúti jegyre.

A császárné (szomorúan): Szép veim: 
Henrik, nagyon szép volna. De maga < 
felejti, hogy nekünk gyerekeink is • i 
nak. És, mégis, ő az ap juk ... M: 
tudnánk a gyerekekről gondoskodó 
az Aliznak megint cipő kell. . .  a S 
vátort két év múlva már be kelt ira 
az iskolába... Tudja maga, hogy ’".ur 
nyi az a tandíj?

A császár (szégyenkezve): Nem. fS;< 
net.) De talán lehetne szegénységi hí/ 
nyitvánnyal tandíjmentességet... Ki 
tara egy ilyenféle rendeletét annakid 
jén . . .

A császárné: Nem, nem. Én félek :• 
szegénységtől. A gyermekeim miatt. Ha 
nem lennének, elmennék m agával... én 
zongoraleckéket adnék, maga meg fran­
cia ó rák a t... De igy? Örüljünk, hogy ez 
egy tisatcsséges ember és hü maradt 
császárjához a lázadás után is. Ha meg 
lesz a restauráció, maga ki fogja ne­
vezni bárónak. (Kacéran.) Ami pedig a 
Méreteiét illeti, talán ak k o r...

A főiakdj (széttárja az ajtót, at alatt­
valói hódolat és házigaidal közvetlenség 
vagy&éké'rel): Tálalva van!
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pott sirógörcsöket, ájulási rohamokat.Kisebbségi Elet
B O B

A genfi kisebbségi kongresszus titkára
Ewald Amende dr. folytatja cikksoroza­
tát az angol lapokban az európai kisebb­
ségi mozgalomról. Ewald Amende leg­
újabb cikkében többek között a követke­
ze t irja: »Mi az az egységes közös cél, 
amelyért az európai nemzeti kisebbségek 
az államok keretein belül dolgoznak? 
Ezt a célt igy fejezhetjük ki: tevékeny- 
kedési szabadság minden nemzeti ki­
sebbség számára, vagy rövidebben: kul­
turális önkormányzat, autonómia minden 
egyes nemzeti csoportnak, vagy — mint 
a kisebbségvédelmi szerződések termi­
nológiája mondja: — autonómia minden 
egyes nemzeti kisebbségnek! E szerint 
a jövőben a nemzetiségi együttélés sza­
bályozásánál állapi gyámságról szó se 
lehetne. Gyakorlati értelemben ez azt 
jelentené, hogy az összes nemzeti ki­
sebbségi kultúrát szolgáló iskolák és in­
tézmények — az állam bizonyos mérté­
kű felügyelete mellett — a nemzeti ki­
sebbségi csoportok kezeibe mennének át. 
A nemzeti kisebbségeknek ez alapvető 
felfogása szembehelyezkedik a Kelet 
nemzeti állameszméjének képviselőivel, 
akik a nemzeti kisebbségben nem kö­
zösséget, hanem csak egyes embereket 
látnak, akiknek nyelvi és vallási jogait 
tekintetbe kell venni. Ez a nagy nézetel­
térés rövidesen oda fog vezetni, hogy 
két fél a szellemi fegyvereket egymás 
ellen fogja fordítani. Ezt a nagy vitát 
nem lehet elkerülni, miután a nemzeti ki­
sebbségek kollektivitásának felfogása és 
a kulturális önkormányzatért folyó jog­
vita mögött ma nemcsak egyes vezető- 
politikusok, hanem maguk a nemzeti ki­
sebbségi csoportok állanak, teliát sok­
milliónyi ember. De van még egy má­
sik ok is, aminek következtében a nem­
zetiségi kérdés gyorsabban fejlődik. Az 
1925 február 7-iki észtországi kisebbségi 
törvény a nemzetiségek kulturális ön- 
rendelkezése elméletéből realitást csi­
nált és a kollektivitást elismerte. Most, 
hogy e törvény elfogadása óta egy év 
telt el, megállapítható, hogy a nemze­
tiségi törvény ellenzőinek jogos Ítélete —
amely szerint ez az autonómia államot 
lioz létre az államban és igy az állami 
autoritást gyengíti, valamint a nemzeti 
kisebbségeket a többségtől elszakítja — 
helytelen volt. Éppen az észtországi fej­
lődés bizonyította be azt, hogy egy ál­
lam a nemzeti kisebbségeknek teljes 
kulturális autonómiát adhat, sőt még azt 
a jogot is megadhatja, hogy tagjaikat 
kényszeradózásnak vethessék alá, anél­
kül, hogy a kisebbségek és a többség kö­
zött ellentétek következnének be. Az 
természetes, hogy az első autonómiatör­
vényt nem tekinthetjük a kisebbségek 
kulturális önkormányzata végleges meg­
oldásának; hiszen az egy országban csak 
elszórtan élő népcsoportokhoz alkalmaz­
kodik személyi és nem territoriális alapo­
kon nyugszik. Olyan esetekben, ahol a 
nemzetiségi csoportok zárt tömegekben 
élnek, az önkormányzatot territoriális 
alapon kell kiépíteni, mert ez az egyet- 
'en mód a kérdés megoldására.«

*
Az erdélyi Iskolarendelet, amely már 

hetek óta foglalkoztatja a kisebbségi 
közvéleményt, most került nyilvánosság­
ra. A rendelet a szabad iskolaválasztás 
lógatlak problémáját úgy oldja meg, 
hogy ezzel tulajdonképen senki sem élhet. 
A rendelet igy szól: ^Mindazok a zsidó 
tanulók, akik eddig nem jártak román 
tannyelvű iskolába, beiratkozhatnak a 
magyar iskolába. Az igy beiratkozni kí­
vánó tanulók szülei kötelesek egy dekla­
rációt adni. hogy magyar nemzetiségű­
nek tartják magukat. Ez a deklaráció 
izmiban csak akkor érvényes, ha nem el- 
enkezik egy már előbb tett deklaráció­
val. A helyzet eddig az, hogy a zsidó 
-lemi iskolák már eddig is kénytelenek 
voltak áttérni a román tannyelvre, nc- 
rogy bezárják őket. Zsidó elemi fsko- 
ából tehát nem igen került ki olyan 
anuló, aki eddig nem román tannyelvű 
skolát látogatott. Ha akadna is ilyen, 
innak szülei deklarációt kötelesek adni 
nagyar nemzetiségükről, ha ennek ellen­

kezőjéről még nem adtak nyilatkoza­
tot. Ilyen nyilatkozat azonban a hat év 
előtti népszámlálás, amikor rendelet 
volt arról, hogy a zsidókat nem szabad 
magyarnak írni, hanem zsidó nemzeti­
ségűnek. Nagyon kevés olyan zsidó 
családenntartó fog tehát akadni, aki a 
rendeletben előirt feltételnek megfelel­
het.«

*
A paktum előnyei igen kis mértékben 

mutatkoznak az erdélyi magyarság szá­
mára. Ellenzékbe megy a romániai ma­
gyarság — irja a temesvári lap — ha 
jogai teljesítésébe vetett reményét to­
vábbra is csak üres ígérgetésekkel táp­
lálják. Mert ígéretet hallott eleget ez á 
hányatott kisebbségi nemzet. Nemcsak 
Averescuéktól. hanem az előző kormá­
nyoktól is. Az ígéretekből azonban vaj­
mi kevés teljesedett. Hét éves kisebbségi 
életünk alatt mindinkább rongyolód- 
tunk. Az agrárreform elvette telepeseink 
keserves munkával termővé tett földjét, 
az oktatásügyi reform megfosztott ma­
gyar nyelvünk tanulásának lehetőségé­
től és ha visszatekintünk erre a hét 
esztendőre, kisebbségi nemzeti életünk 
romjain sirhat könnyes tekintetünk.

A volt osztrák népszövetségi főbiztos 
a dunai szövetségért

Zimmermann kijelentette, hogy csak a volt monarchia gazdasági 
egységének helyreállítása oldhatja meg a súlyos gazdasági 

válságot
Newyorkból jelentik: A William- 

Town-i politikai intézet képviselői 
előtt dr. Zimmermann Alfréd, volt 
népszövetségi főbiztos részletesen 
beszámolt ausztriai működéséről. 
Kijelentette, hogy

a Keleteurópát nyugtalanító vál­
ság csak a legszorosabb gazda­
sági együttműködéssel, kereske­
delmi szerződések kötésével és 
a vámsorompó megszüntetésével

’«V‘

Meggyilkoltak egy török milliárdost 
a leghirhedtebb párisi ópiumtanyán
„Irtóztam tóle, meg kellett ölnöm !“ — mondotta a gyilkos, 

egy fiatal, szép táncosnő
Paris, augusztus

Sötét, eldugott utca a 19-ik kerület 
egyik rosszvilágitásu zsákutcája a Pu- 
ebla-passage. Messze a boulevardok csil­
logó világosságától, kopott, rozoga bér­
kaszárnyák emelkednek itt a magasba, 
lompos asszonyok, diilöngő férfiak, top­
rongyos gyermekek alkotják az ucca 
publikumát.

De éjjel, amikor bezárulnak az előkelő 
mulatóhelyek kapui, egyszerre megvál­
tozik az ucca képe. Elegáns autók gör­
düllek elő, az autókból elegáns idegenek 
szállanak ki, akiknek arcszine a színská­
la minden fokozatát mutatja, a sárgát, 
barnát, bronzszint, feketét és elvétve a 
fehéret is. Külön csengő ad jelt a legko- 
pottabb házak egyikében. Halkan kitá­
rul a kapu, az újonnan érkezettek felvo­
nulnak az első emeletre, ahol az egyik 
lakás ajtaja már nyitva van. Piszkos, 
szennyes előszoba tárul a belépő elé. Az 
előszobából azonban káprázatos pom­
pájú terembe lép az éjszakai vendég. A 
kelet minden szépségét varázsolták ide. 
A villanylámpák ezer színben pompázó 
fénye megvilágítja a falakat és a pazar 
perzsa- és szmirnaszőnyegeket. Szék 
nincs a teremben, csak puha párnák 
emelkednek fekvésre csábitó kerevete- 
ken.

Ópium  és szerelem
Az ópium és szerelem tanyája ez a 

párisi ház, amc'yben esténkint össze­
találkoznak a francia főváros cxótikus
vendégei. Arabok, kínaiak, négerek, ja -1 mann házába. Már többször vo.t vele 
pánok, messze Kelet népeinek Európába haja a ház gazdájának, mivel a fertőbe 
beküldött nábobjai keresik fel ezt a be- került táncosnő, akinek előélete még ma 
Tviséget. Az egyetlen hatalom, amelyet is titok a párisi rendőrség előtt, de aki 
itt komolyan vesznek: a pénz. Akinek minden valószínűség szerint jobb pol- 
pénze van, az fenékig duskálkodhat a gárcsaládból származhatik, gyakran ka­

Azonban nem estünk kétségbe. Bíztunk 
magunkban, bíztunk erőnkben és hittük, 
hogy a romokon uj otthont építünk, a 
melyben egyenlő jogokkal biró szomszé­
dai leszünk a többségi nemzethez és a 
többi kisebbségekhez tartozó testvéreink­
nek. És elkészítettük a tervet, amely 
beleilleszkedett az állam grandiózus 
építményébe. De épiteni nem tudtunk, 
mert nem találtunk megértésre. Kor­
mányok jöttek, kormányok mentek és 
aránylag Tövid élete alatt egyik sem 
ért rá, ami bajainkkal, ami panaszaink­
kal, ami kérelmeinkkel is komolyan fog­
lalkozni. Jött azután Averescu generá­
lis, a romániai szabadságharcnak egyik 
aktív szereplője, az egyenes, nyílt, szó­
kimondó katona. És jött Goga Oktá- 
vián, a költő, a nagymüveltségü euro­
péer és amit eddig nem tudtak megcsi­
nálni a kormányok: megcsinálták. Még 
kormányzási gondoktól mentesen meg­
teremtették a magyarság reprezentán­
saival az együttműködés lehetőségét és 
megállapították feltételeit. És kormány­
ra jutottak é s . . .  És nincs tovább. Ami 
ezután következett a mai napig, az a ma­
gyarság jogainak változatlan csorbítása 
volt.

oldható meg.
Hangsúlyozta Zimmermann, hogy 

ezeknek az intézkedéseknek végső 
célja szükségképpen

a dunai szövetség megalakítása.
A Habsburgok volt birodalmát nem 
mint politikai, hanem mint kereske­
delmi és ipari egységet, a legsürgő­
sebben ismét helyre kell állitani -  
fejezte be fejtegetéseit a volt osz­
trák népszövetségi főbiztos.

tiltott gyönyörökben, de pénzre, nagyon 
sok pénzre van szükség, hogy belekós­
tolhasson ezekbe az élvezetekbe. Mon­
sieur Collmann nem olcsó házigazda. Há­
rom-négyezer frankot kell minimálisan 
rászánnia annak, aki meg akar ismer­
kedni a Puebla-utcabeli rejtett szórakozó­
hely gyönyöreivel.

És monsieur Collmannak sok vendé­
ge van.

Vasárnap éjszaka is állt a mulatság 
a pueblautcai házban. Éjfél felé uj ven­
dégek érkeztek. Két francia és egy 
idegen. A diilöngő külföldi török volt, 
aki egyaránt vétett Allah és Kemal pa­
sa parancsa ellen. Fezt viselt — és szem- 
melláthatólag mámoros volt. A két jól­
öltözött párisi ur támogatta a török urat, 
az ázsiai Törökországból származó Ipko 
Mohamedet, a milliárdos ázsiai tőke­
pénzest.

Csúnya, visszataszító külsejű, öregedő 
ember volt az uj vendég. Elegáns, fris­
sen vasalt ruhája sem tudta leplezni tes­
te ápolaűlanságát, puffadt, szőrös arcá­
ból bágyadtan csillogott véreres sárga 
szeme.

Monsieur Collmann azonban nem vá­
logatós. Az idegen zsebéből előkerült a 
duzzadt pénztárca.’Monsieur Collmann 
raktáraiból előkerültek a pezsgősüvegek 
és a két francia ur intésére megjelentek 
Collmann mester szórakoztató hölgyei.

Az idegen a legfiatalabb leányt vá­
lasztotta ki magának, egy 18 éves tán­
cosnőt, aki csak nemrégen került Coli-

A  tö rö k  ur eltűn ik
Mi játszódott le a pueblautcai házban, 

tulajdonképpen nem tudja senki. Rejté­
lyesek és mcgfejthetetlenek még a gyil­
kosság körülményei. A szomszédok csak 
annyit hallottak, hogy egymásután dur­
rantak a pezsgőspalackok, az egyik 
szomszéd még meg is számlálta, hogy 
tíz perc alatt tizenkét üveget bontottak 
fel. Négy óráig tartott a tivornya. Ak­
kor hallották, hogy becsapódik az ajtó, 
csend lett.

Reggel öt óra felé egy Thlsson nevű 
kereskedő, aki egy emelettel lakik Coll­
mann lakása felett, felébredt álmából és 
egy pillanatra úgy vélte, mintha egy fér 
hörgését hallaná, de ez csak pillanatig 
tartott és abban a hiszemben, hogy kép­
zelődik, nyugodtan maradt ágyában. Is­
mét csend lett és úgy látszott, mindenki 
aludni tért Collmannéknál.

Hétfőn délelőtt a két francia ur, Ca­
mille Fleury és Edmond Rhone jelent­
keztek a párisi rendőrigazgatóságnál és 
elmondották, hogy dúsgazdag török is­
merősük, Ipko Mohamed ben Meadl 
nyomtalanul eltűnt, ük  négy óráig együtt 
voltak vele a Puebla-passagcban, majd 
barátjukat otthagyva hazamentek és 
csak arra kérték Collmannt, hogy reg­
gel vezesse haza a török vendéget, aki 
egyáltalában nem ismeri ki magát a 
francia fővárosban. Azonban barátjuk 
nem jött haza, ők azonnali autóba ül­
tek és felkeresték Collmannt, aki azon­
ban kijelentette nekik, hogy Ipko Mo­
hamedet már régen hazakisérte és a 
kapu előtt letette autójából.

A detektívek, akik régen szemmel ki­
sérik a különböző párisi büntanyáJí mű­
ködését, azonnal a Puebla-passage há­
zába hajtattak. A nagyteremben nem 
találtak mást, mint az éjjeli tivornyázás 
szomorú nyomait, üres pezsgőpalacko­
kat, hamut, poharakat, a dáridókat kö­
vető reggelek hangulatát.

Collmann nem volt otthon, csak a 
kis néger boy, aki állandóan pityeregve 
magyarázgatta, hogy Collmann ur el­
utazott messzire.

K id erü l a gyilkosság
A detektívek nem nyugodtak bele a 

látottakba és tovább hatoltak. A nagyte­
remtől egyik távoleső kis szobának aj­
taját elzárva találták. Feltörték az ajtót 
és.a  földön fekve két véres alakra buk­
kantak. Az első pillanatban azt hitték, 
hogy mind a két alak halott, mind a ket­
tő, akikről megállapították, hogy az 
egyik Ipko Mohamed, a másik pedig a 
fiatal táncosnő. Pompás perzsaszőnye­
gen feküdtek a véres testek, a szövevé­
nyes mintát vértócsa borította. A török 
keze a mellette fekvő leány nyakára k a ­
csolódott, amelyen kékesen duzzadtak kf 
az erek. Az előhívott ötvös azonnal 
megállapította, hogy csak a férfi halott, 
a leány él, noha mély ájulásban van, 
állapota nem is súlyos. A vizsgálat ki­
derítette, hogy a táncosnő egy éles pe­
csenyevágó késsel gyilkolta meg a ke­
leti vendéget, aki — úgy látszik — ha- 
lálrasebzetten súlyos küzdelmet vívott 
gyilkosával és haláltusájában ájuíttá foj­
togatta a fiatal táncosnőt.

Néhány órával kórházbaszállitása 
után a leány, akiről csak annyit tudnak 
meg, hogy Madelcinnek hívják, magához 
tért. Irtózatos sikollyal válaszolt a fag­
gató detektívek kérdéseire.

órákig tartott, amig érthető választ 
tudtak kicsikarni belőle. Ekkor is csak 
ennyit mondott és hangoztatott újra 
és újra:

— Nem tudom, miért tettem, nem 
tudom, hogy történ t... Utáltam, borzasz­
tóan utáltam ... U táltam ... Nem tud­
tam szabadulni tőle és nem birtain vele 
lenni, öljenek meg, végezzenek ki, nem 
akarok élni tovább.

A szaggatott vallomás hisztérikus ro­
hammal végződött. A leány újból és új­
ból kiáltotta:

— Hagyjon békében, eresszen el!
Majd mély álomba merült.
Az ópiumtanya gazdája, Collmann 

nyomta/lanul eltűnt. Úgy látszik, ő fe­
dezte fel a gyilkosságot és félt a rája is 
váró büntetéstől, értékes berendezésű 
lakását hátrahagyva, külföldre mene- 
kült. (t. 1.)



VASMEGYEI
CIRK USZ© ■ ö
A  palicsi cápa

N yári történet levelekben, periralokban  
és párba jje jyzökőnyvben  

1.
Palics, 1926 július 20. 

Kedves Anikóm! Itt vagyok Palicson...
A világfürdö meglehetősen unalmas. Itt 
csak a por és a drágaság nagyobb, mint 
a többi mondain fürdőhelyen. Elegáns 
selyem trikóm a strandon meglehetős 
feltűnést kelt. Más hatás azonban nincs. 
Van itt egy jóképű fiatalember, az ak­
korákat néz rám, hogy majd kiesnek a 
szemei, de szörnyű gyáva, nem mer 
megszólítani. Már három napja mosoly­
gok rá biztatón. Ha a hét végéig nem 
történik valami, összecsomagolok s me­
gyek Abbáziába. Elvégre nem érdemes 
itt tönkretenni gyönyörű fiirdőkosztü- 
möm. Csókol Jucid.

4. oldal

2.
Palics, augusztus 4.

Drága Anikóm! Jaj de izgatott va­
gyok. Kis hijja, hogy el nem pusztultam 
s igazán majdnem a más világról kül­
dök neked üdvözletei. De elmondok 
mindent sorjába. Azt hiszem írtam ne­
ked arról a gyáva fiatalemberről, aki 
iiapok óta csak néz és néz és nem mer 
megszólítani. Kitartó munkával odáig ju­
tottam, hogy ha én kiúszom a mély víz­
be, ő következetesen arra csónakázik és 
néz és néz, de a világért nem szólna. 
Már azt hittem, hogy vagy néma, vagy 
arra vár, hogy belefulladjak a tóba. Ma 
elhatároztam, hogy vagy-vagy. Hideg 
volt, esett az cső, alig pár elszánt em­
ber fiirdött. Gondoltam, rendezek egy 
mii vizbcfulladást, hogy kimentsen. Sze­
rencsére erre nem volt szükség. Mikor 
beúsztam a tóba. a Gyönyörű Gyáva a 
Csónakjából utánam kiáltott:

— Vigyázzon nagyságos asszony, ne 
ússzon mélyre, azt-hallóm.‘cápa van a 
palicsi tóban. ■ >

— Én nem vagyok olyan gyáva, 
mint. . .  —r kiáltottam vissza,- de nem volt 
időm a mondatot befejezni. Egy retten­
tő nagy cápa bukott fel a vízből s kö­
zeledett felém. Kémeset sikoltottam. Lát­
tad volna a Gyönyörül, hogy mennyire 
nem volt gyáva. A csónakban volt egy 
hatalmas kés, azt felkapta, odauszott 
hozzám. Előbb felvágta a fenevad (ugy-e 
a cápa is fenevad?) hasát, aztán engem 
a karjai közé kapott s kiúszott velem 
a partra. Én teljesen eszméleten kivid 
voltam s jóformán csak akkor tértem 
magamhoz, mikor a szállodában elbú­
csúzott tőlem ... De nem véglegesen... 
Együtt utazunk Abbáziába.

Csókol Jucid.

3.
I ckintetes királyi Járásbiróság!
Lodor László szuboticai lakos bank- 

nivatalnok megbízott engem, bogv egv 
kitömött cápát preparáljak részére s azt 
helyezzem el a palicsi tóban. Megbízá­
sának ez év augusztus hó 4-én eleget is 
tettem. Alperes a kitömött cápa bőrét 
késsel íelhasitottá, mi által 4500. dinár 
kárt okozott nekem. Minthogy ezt meg­
fizetni nem hajlandó, igazolt ügyvédem 
utján kérem stb stb.

J isz telet tel
Psjáriránt Mór 

állatprcparátor és mütömö.

Tekintetes Lodor László banktisztvi­
selő urnák Szubotica.

Kedves Barátunk!
Megbízásod folytán megjelentünk dr. 

Kotyi János ügyvédjelölt urnái. hogy 
tőle nevedben lovagias elégtételt kér­
jünk, mert folyó hó 5-én téged a palicsi 
strandon plagizátor-nak nevezett. Dr. 
Kotyi János ur kijelentette, hogy elég­
tételt nem ad s előadta, hogy neki évek 
óta szokása, hogy a palicsi strandra 
jnüpókot s egyéb mübogarakat visz ma­
gival s azokat alkalmas pillanatban 
aeolcaak a hölgyöknek fürdőruhájára he­
lyezi, akikkel meg akar ismerkedni. Ál­
lítása szerint Te ezt az. ötletét clplagi­
záltad, amikor Észbontó Jucika őnagy-

mu-ságával való ismcrctkötél céljára 
cápát vettél igénybe.

Minthogy dr. Kotyi János ur az elég­
tételadást megtagadta, Részedről stb.

Tisztelettel Lovagias Sasa s. k. Jólfé­
sült Tiborc s. k.

A másolatok hiteléül: 
pipa —

1, 1 (
H d ö t f c s é g  t i l t a k o z i k  ÖM ó r a

a szuboticai adóstatáriurai ellesi
A nyolc napos ultimátum visszavonását és Bogojövícs 

miniszteri biztos visszahívását: követelik

S í .w

Bogojevics Iván pénzügyminisz­
teri biztos rendeleté, amely szerint 
mindenkinek nyolc napon belül ren­
dezni kell összes adóhátralékát, 
nagy ijedtséget keltett Szuboticán. 
Az adóhátralékok ilyen statáriális 
behajtása egyenesen katasztrófdlis 
hatást idézne elő és emiatt az érde­
keltek körében mozgalom indult 
meg, bogy a hatóságokat a rendelet 
visszavonására bírják. Az akció kez­
deményezői felkérték Juries Márkó 
képviselőt, hogy tolmácsolja kíván­
ságaikat Györgye vies Dragoszláv 
főispánnál, illetve vezessen egy 
monstre küldöttséget a főispánhoz, 
akitől kérni fogják, hogy eszközöl­
je ki Bogojevics miniszteri biztos 
nyolcnapos ultimátum-rend eleiének 
visszavonását és a miniszteri biztos 
visszahívását. Azonkívül arra is ké­

rik a főispánt, hogy interveniáljon a 
kormánynál, hogy az adóhátralékok 
rendezésére 1928 végéig adjanak 
halasztást.

Juries Márkó képviselő kijelentet­
te, hogy teljesiti a kérést és vezeté­
sével a küldöttség pénteken délelőtt 
tíz órakor keresi fel Gyorgyevics 
Dragoszláv főispánt. A küldöttség 
résztvevői a Hevér-féle vendéglőben 
(a kiskápolna mellett) a magyar ra­
dikális klub helyiségében gyülekez­
nek.

Az akció kezdeményezői párt és 
nemzetiségi különbség nélkül . fel­
hívják a város adófizető polgársá­
gát, hogy a küldöttségben vegyenek 
részt, hogy igy minél nagyobb 
számmal képviselhessék az adózó 
polgárok érdekeit a pénzügyminisz­
ter előtt.

nak az a része, amelyben a társulat
a villamos vííeldíj és az áramszol­
gáltatás dijának leszállítására köte­

lezi magát.
A világítási áram dija a társulat aján- 

íta szerint szilárd valutában lenne
megállapitva s a többi vajdasági váró. 
sokkal és Beograddal szemben lényege 
sen olcsóbb volna.

A szuboticai közönséget, iparosokat 
kereskedőket súlyosan érinti a gazdasá­
gi válság. Ilyen körülmények között 
fontos és sürgős, hogy a városi tanács 
minél előbb foglalkozzék a villamosra 7,_ 
vénytársaság ajánlatával és segítse hoz. 
zá a lakosságot, hogy a villamosvilági, 
tás terén megtakarításokhoz jusson.

8MH1W — "  ' ...--------- ---------

19?é augusztus 24,

Robbanás a moziban
Levegőbe repült a jásatomicsi mozi teteje és a környék 

lakói kiestek az ágyból
Becskerekről jelentik: Jása-Tomics 

községben, Matonovics Torna mozijában 
vasárnap este előadás közben felrobbant 
a vetítőgép dinamója. A közönséggel 
zsúfolásig megtelt moziban a hatalmas 
detonáció óriási pánikot idézett elő, az 
emberek hanyatthomlok menekültek 
a teremből.

A robbanás ereje levegőberöpítette

ki

mozi tetejét és a ialak bedőltek. A lég­
nyomás a közeli házak lakóit kidobta az 
ágyból és betörte az ablakokat.

Csodálatos véletlen folytán a mozi 
közönsége szerencsésen megmenekült és 
a nagy tolongásban sebesülés sem tör­
tént.

A szerencsétlenség okának kiderítésé­
re megindult a vizsgálat.a

lesz a szuboticai villamossal ?
A viilamoslársaság* uj invesztíciókra és az árak leszállítására  
kötelezi magát — Ki akarja építeni a városligeti vonalat s a 

palicsi kett&s végányt

Ú ja b b  r a b ló i  á iu a d á s c k  
B á n á t b a n

r
Álarcosok harc* a fiikelnéaiá a 
B ecskereken  — Kocs tolva ok i<-

ütöttek  eyy  asszon yt lile '-b en
Becskerckről jelentik: Az elmúlt éj­

szaka különös rablótámadás történt 
Becskereken. Petrovlcs Nikola siketné­
ma ember éjfélkor hagyta el Szrdanov 
Gyóka kocsmáját és mintegy száz lé 
pésnyíre öt álarcos emberrel találkc 
zott, akik megtámadták.

Az álarcosok pénzt követeltek a siket- 
némától, aki jelekkel mutogatta, hogy 
nem érti, mit akarnak tőle. Erre a tá­
madók nekiestek, megpofozták, zsebeit 
átkutatták, de csak öt dinárt találtak ná­
la. Néhány pofon után útnak engedték 
a siketnémát, aki visszafutott a kocsmá­
ba és némajeiekkcl elbeszélte, mi tör­
tént vele. A kocsma népe az utcára ment 
és éppen ebben a pillanatban értek oda 
az álarcos rablók. Már összetűzésre ke­
rült a sor, amikor a kocsimon arra lo­
vagolt egy katonatiszt, aki a veszekedés 
hallatára revolvert rántott elő és három­
szor a levegőbe lőtt. A rablók erre a 
szomszédos ház kerítésén beugrottak a 
kertbe és eltűntek a sötétben. Mire a 
rendőrség kiérkezett, a rablóknak már 
sehol sem volt nyoma.

A bánáti Klek községben vasárnapra 
virradó éjjel Hofman Miklós földműves 
felesége zajt hallott áz udvarról. Kimentés 
látta, hogy két ember azon dolgozik, 
hogy a kócsit kihúzza a kocsiszínből. 
Az asszony kiáltozni kezdett, mire az 
egyik tolvaj hatalmas fatuskóval fejbe­
vágta, úgyhogy eszméletlenül terült el. 
Mire a gazda kiment az udvarra, a tá­
madók már elmenekültek.

A szuboticai villamostársaság áram­
szolgáltatása ellen mostanában nem 
igen van különösebb panasz. Azok a 
mizériák, amelyek azelőtt napról-napra 
megismétlődtek, hogy a villamos világí­
tás órák hosszat szünetelt, megszűnték­
nek tekinthetők. A közönségnek ma még 
jogos kifogása van az ellen, hogy a vil­
lamos utazás a Szubotica és Palics közti 
néhány kilométeres utón majdnem egy 
órát vesz igénybe, azonban azok az ál­
lapotok, amelyek a régi rezsim alatt 
voltak, hogy a villamostelepnek nem 
volt szene s hogy a város villamosköz­
lekedés és világítás nélkül maradt, már 
csak a múlt emlékei közé tartoznak. A 
villamostelepen most rend van.

Minthogy a közönsé<r nemcsak a nyá­
ri hónapokban, hanem télen is állandóan 
panaszkodik a villamos közlekedés mi­
zériái miatt, érdeklődtünk a villamos- 
sági társaságnál, hogy mi az oka a há­
romnegyed órás palicsi útnak, mikor 
építik meg a kettős vágányt, miképen 
akarják a közönség igényeit kielégíteni. 
Kiderült, hogy Szubotica város és a vil­
lamossági társulat közt a kérdések egész 
sora rendezetlen még, holott a közönség 
érdeke azt kívánná, hogy végre rendez­
essék a város és a villamossági válla­
lat közt minden függő .kérdés,

a villamosközlekedés jobb legyen, 
az áram olcsóbb s hogy biztosan 
[ehessen számítani rá, bogy a ma­
gánháztartások és az iparvállalatok 
rendesen kapjanak villamos áramot.
A vlllamostelep vezetősége a folya­

matban lévő tárgyalások anyagáról a 
következő információt adta:

— Ml Mindent meg akarunk tenni, 
hogy Szubotica és Palics közt a Tiltw- 
mosközlekedcs gyorsabb legyen.

Hajlandók vagyunk a második sín­
párt kiépíteni

s erre nézve legutóbb e hó 11-ikén tet­
tünk ajánlatot a városi tanácsnak.

— Ez a kérdés azonban összefüggés­
ben van külömböző más kérdésekkel.

— A város és a villa/mostársulat har­
mincöt év előtt két szerződést kötött 
az akkori Szabadkai—-Palicsi Villamos- 
társulattal, illetve az engedményesekkel.
A szerződés szerint

öt. Illetve hat év múlva a városnak 
joga van a telepet s az egész beren­

dezést megváltani.
A megváltásnak ez a leehtősége örö­
kös Damoklcs-kard s lehetetlenné tesz 
minden beruházást, noha nagyon kétes, 
hory öt-hat év múlva lesz-e a város 
abban az anyagi helyzetben, hogy a 
megváltási Összeget megfizethesse s a 
beogradi és a szombori — házi kezelés­
ben igazgatott — villamos eléggé bizo­
nyltja, hogy

a város házi kezelésében a villamos- 
áram drágább, a villanyszolgáltatás 

rosszabb.
mintha üzleti alapon működő vállalat 
igyekszik a közönség 
teni.

— A villamossági
elsősorban a szerződés meghosszabbítá­
sát kívánja, ezzel szemben ingyen áten­
gedi a szeizöJés lejártakor azokat az 
invesztíciókat, amelyeket az utóbbi két 
évben eszközölt, tehát az uj kocsikat, 
talpfákat, széntornyokat, turbinákat, gé­
peket é» épületeket. Hajlandó a társa­
ság kiépíteni a városligeti vonalit s a 
palicsi kettős vágányt.

A közönség érdekében a villamostúr-
■íwlatnak ez az ajánlata épen annyira 1 féle szenzációs letartóztatás nem 
fontos és zsebbe vágó, mint az ajánlat- 1 várható.

igényeit kiclégi-

részvénytársaság

Titkos fegyverraktár
— húsz revolverből

A  beogradi rendőrség  nyomozást 
in d íto tt a rém h irterjesztö  után
Beogradból jelentik: Nagy feltű­

nést keltett a Politika Című lap köz­
leménye, amely arról számolt be, 
hogy egy tekintélyes beogradi ke­
reskedő lakásán titkos muníció rak­
tárt fedezett fel a rendőrség és hogy 
ezzel kapcsolatban szenzációs letar­
tóztatások várhatók az ország több 
városában. A közönség körében 
meglehetős riadalmat okozott a hír 
cs a rendőrségnél számosán érdek­
lődtek az események részletei felé’. 
A rendőrség erre hétfőn hivalitós 
kommünikét adott ki, amelyben 
megállapitja, hogy a titkos fegyver- 
raktárról szóló hír — koholmány.

Bejelenti a kommüniké, hogv me - 
indítják a nyomozást annak mer ál­
lapítására, hogy ki volt az a sze­
mély, aki a koholt hírrel félrevezette 
a lap szerkesztőségét. A rémlsr 
alapjául a kommüniké szerint az az 
esemény szolgált, hogy Bihciovbcs 
beogradi puskainiivcstöl a rendőrség 
elkobzott busz revolvert és kéte-ei 
töltényt, amit a puskamüves enge­
dély nélkül vásárolt egy maribori 
cégtől. Felmerült az a gyami is, 
hogy a fegyveráru elvámolás nél­
kül jutott be az országba. A revol­
vereket és töltényeket a puskamii- 
vcs mosókonyhájában találták meg.

Bihelics ellen a rendőrség megin­
dítja az eljárást. Egyébként semmi-
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Nem lesz változás a politikai helyzetben 
a Népszövetségi ülésszak befejezése előtt

Hazavárják Pasicsot 
volitáaához

Morvát parasztpárt ragaszkodik Nikics eltá- 
Radics kijelentette, hogy Tuzián merénylet készült ellene 

és csom agjai hátrahagyásával kellett menekülnie

Markovics Lázár dr. es Radics István a népszövetségi delegátusok
Beogradból jelentik: Hétfőn meg­

élénkült a politikai élet a fővárosban.
Egymásután megérkeztek az eddig 
távol volt politikusok és minden ol­
dalon tüzetes megbeszélések folytak 
n politikai helyzetről. Általános az 
a vélemény, hogy

ámfrár vannak nyomós okok, a 
melyek a lappangó válság tisz­
tázását teszik szükségessó, a 
népszövetségi ülésszak befejezé­
se előtt nem lesznek e tekintet­

ben döntő elhatározások.
Hivatalos körökben cáfolják mind­
azokat a híreket, amelyek rezsim- 
változásról, vagy a kormány össze­
tételének változásáról szólnak. Más­
felől azonban nem tekinthető kizárt­
nak olyan fordulat, amely a politikai 
helyzet gyors tisztázását követeli 
meg.

Mikor érkezik haza Pastes ?
Pastes visszatérésére nézve külön­

böző kombinációk vannak forgalom­
ban. Egyesek szerint Pastes a legrö­
videbb idő alatt visszatér a főváros­
ba. Uzunovies miniszterelnök erre 
nézve kijelentette, hogy Pasicsról 
csak azt tudja, hogy kitűnő egész­
ségben van, de arról nincs tudomá­
sa, hogy azonnal hazajön. Más ol­
dalról tudni vélik, hogy Pasics e hét 
folyamán tér vissza. Egy harmadik 
verzió szerint a volt miniszterelnök 
hazatérése csak két hét múlva vár­
ható. Annyi bizonyos, hogy Pasics 
megérkezése gyorsítaná a helyzet 
tisztázását, különösen a radikális 
párt belső ellentétei tekintetében.

Radics István Beogradban
A legnagyobb érdeklődés hétfőn 

Radics István személye felé fordult, 
aki reggel fél tizkor érkezett Beo- 
gradba és már fél tizenegykor meg­
jelent a miniszterelnökségen. Radics 
előbb Nincsiccsel tárgyalt a népszö­
vetségi kiküldetés dolgában, majd 
Uzunovies miniszterelnököt kereste 
fel. Kíséretében volt Radics Pavle 
és az ő jelenlétének tulajdonítható, 
hogy Radics szokása ellenére igen 
szűkszavú volt az újságírókkal 
szemben. Kijelentette, hogy Uzuno- 
viccsal csak rövid megbeszélést 
folytatott. A kormány megtesz min­
dent, hogy a megegyezés összes 
akadályait elhárítsa.

A Radics-párínál most az a jef-
*zó, ho"-' Nikicset mindenáron 
cl kell távolítani a kormányból.
Uzunovies miniszterelnök az új­

ságíróknak kijelentette, hogy Ra-
diccsal csak rövid ideig tárgyalt, de ! Budapestről jelentik: A frankpör hét- 
("r'ilatt is Radics alkalmat talált f̂ j táblai tárgyalásán dr. Schwctz Ele­
it fa, hogy az újságoknak a tuzlai j m($r ügyvéd, Rába Dezső, Winkler István 
gyűlésről közölt tudósításai nem • Schwctz Tibor védője mondotta el

Markovics Lázár mosolyogva mon­
dotta, hogy sohasem állította, hogy 
nem megy Genfbe, hanem csak azt 
mondotta, hogy erre nézve megbe­
szélést fog folytatni a barátaival.

A népszövetségi delegáció a kö­
vetkezőképpen alakult meg: Elnök 
Nincsics külügyminiszter, rendes ta­
gok: Markovics Lázár dr. és Radics 
István, helyettesek Avramovics Ra­
niszláv, dr. Krnyevics Juraj, továbbá 
dr. Jovanovics Milutin berni és dr. 
Gyurics György londoni követ.

A konferencián megbeszélték a 
népszövetségi ülésszak napirendjét

és felosztották egymás között a tár­
gyalásra kerülő kérdéseket.

R adics é le tveszedelem ben  
v o lt  Tuzián

Radics István a konferencia után 
hosszabb nyilatkozatot tett az új­
ságíróknak. Elmondotta, hogy a 
Népszövetség munkaprogramjáról 
tanácskoztak, amelyben olyan fon­
tos kérdések szerepelnek, mint Né­
metország felvétele és a bolgár kér­
dés. A megbeszélés inkább technikai 
kérdésekre vonatkozott.

A> újságírók szóvátették Radics

előtt, hogy Uzunovies nyilatkozata' 
szerint Radics kiielentette, hogy a 
lapoknak a tuzlai gyűlésre vonatko­
zó tudósításai nem teljesek. Radics 
erre kijelentette, hogy

az újságírók valóban nem lehet­
tek pontosan informálva az ese­
ményekről, ő azonban idejeko­
rán értesült róla, hogy ml készül 
ellene. Az újságírók nem tudhat­
ták, hogy mit akar tőle az a 
négy ember, akik hozzáléptek és 
akik el voltak szánva arra, hogy 

őt megöljék.
A helyzet olyan veszedelmes volt, 
hogy

Radlcsnak csomagjai hátraha­
gyásával és a tiszteletére ren­
dezett bankett elkerülésével el 

kellett hagynia a községet.
Tudomása volt arról, hogy a gyűlés, 
utdn vérontást akartak rendezni és,‘ 
azért azt tanácsolta híveinek, hogy; 
ne mutatkozzanak az uccán.

A Nikics-ügyre vonatkozólag Ra­
dics kijelentette, hogy pdrtia ragasz­
kodik Nikics eltávolításához. A mi­
niszterelnöknek — mondotta Radics 
— meg van a többsége Nikics nyolc 
embere nélkül is és bírja a másik 
alkotmányos faktor bizalmát is.

Benes lesz a népszövetségi ülésszak elnöke
Az angol közvélemény szerint Ném etország fe lvéte le  nem fo g  

nehézségbe ütközni
Géniből jelentik: A Népszövetség terítése,

szeptember 2-ikán megnyíló negy­
venegyedik ülésszakának Benes 
csehszlovák külügyminiszter lesz az 
elnöke. Az előkészítő bizottság ösz- 
szeállitotta az ülésszak programját 
is, amelyen a következő ügyek sze­
repelnek:

1. A Népszövetség különböző szer­
vezeteinek és pénzügyi biztosainak 
szokásos jelentése.

3. a Saar-vidéki francia csapatok 
helyzete,

4. a görög és bolgár menekült - 
kölcsön ügye.

&7, ülésen foglalkozni fognak még 
a Népszövetség reorganizálása ügyé­
ben kiküldött bizottság jelentésé­
vel is.

A Times értesülése szerint Cham­
berlain az angol delegáció tagjaival

2. a danzigi pénzügyi főbiztos je -1 augusztus 31-ikén indul el Genfbe,

míg lord Robert Cecil augusztus 
28-ikán már elutazik a genfi ülésre.

A lap közli azt is, hogy angol po­
litikai körökben remélik, hogy Né­
metország felvétele és állandó nép- 
szövetségi tagsága kérdésében nem 
merülnek fel leküzdhetetlen akadá­
lyok. Számítanak azonban arra, 
hogy Spanyolország kilép a Népszö­
vetségből, ha nem kap állandó tag­
ságot Németországgal egyidejűleg 
átvinni.

Megkezdődtek a tárgyalások
a mexikói kormány és a katholikusok vezetői között

Calles elnök azt kívánja, hogy az egyház ismerje el a templom­
épületeket nemzeti tulajdonnak

Mexikóból jelentik: A mexikói 
kultúrharc fontos újabb stádiumba 
lépett.

Calles elnök az egyházi viszály 
óta elsőizben folytat megbeszé­
lést a helyzetről a katolikus egy­

házi méltóságokkal.
A tárgyalások folyamán Calles el-

az istentiszteleteket újból meg 
lehet tartani, ha az egyház elis­
meri azt az alapelvet, hogy a 
templomépületek nemzeti tulaj­

dont képeznek.
A katholikus főpapok az elnök 

ajánlatára adott válaszukban kije­
lentették, hogy

nők kifejezetten hangsúlyozta, hogy | az egyház számára lehetetlen a

templomokat köztulajdonnak el­
ismerni .

és így az első megbeszélés nem ve­
zetett megegyezésre.

Beavatott körökben azonban re­
mélik, hogy a további tárgyalások a 
nehézségek megszüntetésére fognak 
vezetni és ezzel teljesen helyre áll 
a rend Mexikóban.

Kedden k ki az ítéletet a frank-p őrben
A védők szerint a vádlottak a m agyar igazság  zászlóvivői

mindenben fedik a valóságot. Végül 
kijelentette a miniszterelnök, hogy a 
Nikics-ügyről ezúttal nem volt szó. 

konferencia  # • • V Vd <?"gáció m űnkaprogram jór0i

védőbeszédét. Winkler és Schwctz 'I ibor 
felmentését kérte, majd azt fejtegette, 
hogy Rába nem követett cl közönséges

Kijelentette, hogy belátja, hogy nem 
önző cél vezette a vádlottakat, de haza- 
íisággal nem lehet bűncselekményeket 
magyarázni és más zsebébe hamis ban­
kót csempészni nem hazafiság. Az ösz- 
szcs indítványait fentartja.

A védők nevében dr. Gál Jenő vála-
biincselekményt, mégis az ügyészségen szolt a főügyész beszédére, majd Nd- 
ugy bántak vele, mint a közönséges bű- dossy mondotta el az utolsó szó jogán

Délután a külügyminisztériumban ; (ek róJa#_ _ - a á
nősökkel, daktiloszkópiai vizsgálatot vet-J védekezését hosszabb beszéd kíséreté­

Nincsics külügyminiszter vezetése 
alatt konferenciát tartottak a nép- 
szövetségi delegáció munkaprogram- 
járók A konferencián resztvettek 
Radics István, Markovics Lázár dr., 
Avramovics Raniszláv cs Fotics 
külügyminiszteri osztályfőnök. Az 
ülés után

úgy Radics. mint Markovics Lá­
zár kijelentették. hogy a nép- 
szövet egi kiküldetést illetőleg 
fennálló ellentéteket elintézet-

teknek tekintik.

Az elnök: Rendelet van arra. hogy a j óta készült.
pénzhamisítókról ujjlenyomatot kell 
venni!

A védő: Rába most is csak azt saj­
nálja, hogy a kormányt belekeverte az 
ügybe. Ezektől az uraktól — mondotta 
a védő a vádlottakra mutatva — nem 
kell fékeni az államot és a társadalmat,

ben. amelyre mint ismeretes már napok

A volt országos főkapitány katonásan 
pattogós hangon beszélt:

— Védőm — mondotta — megkönnyí­
tette helyzetemet és megmentette a ki­
rályi táblát attól, hogy én sokat beszél­
jek. iöbbet akartam mondani, de most

vagyok. Ha bűnös vagyok, találjon mó­
dot az ítélőtábla, hogy megbüntessen és 
amim nyugodtan töltöttem cl a fogházban 
nyolc hónapot, ép olyan nyugalommal 
fogom a többi büntetést is eltölteni. Ha 
a bíróság úgy látja, hogy nem vagyok 
olyan bűnös, aki fegyházbüntetést ér­
demel, mentsen fel A beszéd után körül­
nézett a teremben lesve a hatást, majd 
visszaült helyére.

Halts vezértanácsos kijelentette ezután, 
hogy senkitől sem kapott a Térképészeti 
Intézet hivatalos megbízást, hogy álljon 
rendelkezésére a frankhamisltóknak. Ez 
kizárólag különmunka volt, amit külön 
órában végeztek. Gerö őrnagy önálló 
munkát végzést es senkitől sem kapott 
utasítást.

gurlz beszéde után az elnök a tárgya­
lást bezárta és kijelentette, hogy ked­
den Gerö mondja cl védöbeszédót, a bi-

csak arra szorítkozom, amit a törvény­
mert ezek lesznek a magyar igazság széki tárgyalás utolsó napján mondot-
zászlóvivői. tani: Minősnek érzem magam, de rum

Harass Gábor. Varga Béla, Kovács a vád által konstruált cselekményben. ' róság azután visszavonul és addig ta-
Gáspár és Andor véd'inU. beszéde után Határozottan tiltak'v.om az ellen, hogy : nácskozik, amíg az ítéletet ki nem hl.-
a főügyész reflektált a védóbeszédekre. én pénzhamisító, vagy okirathatnisitó deli.
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Hetvenezer d inárt
sikkasztott és Franciaországba 
szökött egy beogradi rendőr- 

írnok
Beogradhól jelentik: A beogradi 

városi rendőrség végrehajtó osztá­
lyának tisztviselője, Szimics Pavle 
rendőrirnok a napokban titokzatos 
módon eltűnt. Megindították a nyo­
mozást hollétének megállapítása vé­
gett és egyidejűleg vizsgálatot tar­
tottak az eltűnt rendőrirnok hivata­
lában.

A vizsgálat meglepő eredményre 
jutott, mert Szimics Pavle működé­
sében nagyarányú szabálytalansá­
gokat és visszaéléseket fedeztek fel. 
Az eddigi megállapítások szerint 
Szimics mintegy hetvenezer dinárt 
elsikkasztott, ezenkívül több más 
kisebb-nagyobb visszaélést köve­
tett el.

Ilymódon magyarázatot nyert a 
rendőrirnok eltűnése és a nyomozás 
csaknem teljes bizonyossággal kide­
rítette, hogy Szimics Pavle hamis 
útlevéllel külföldre, valószínűleg 
Franciaországba szökött. A rendőr­
ség körözőlevelet bocsájto.tt ki Szi­
mics ellen.

Negyvenmilliós
adóhátralék  

a szentai járásban
A szentai pénsflgyfgazgatófdgnak  

az év v ég é ig  be kall hajtani az 
adóhátralékokat

Szentáról Jelentik: A pénzügyminiszté­
rium, mint ismeretes, legutóbb tervbe­
vette a vajdasági pénzügyigazgatóságok 
és városi adóhátralékok működésének 
felülvizsgálását. Ez a hivatalvizsgálat 
Szuboticán már megtörtént, mig Szen­
tén vasárnap fejezte be Bogolevics Iván 
pénzügyminiszteri inspektor.

Bogojevics inspektort a vizsgálat ered­
ménye nagyjában kielégítette, csupán 
az ellen emelt kifogásokat, hogy az adó­
behajtások terén sem a pénzügyigazga- 
tóság, sem a városi adóhivatal nem jár 
el elég eréll.vel, mert, mint megállapítot­
ta, még 1920. évről is vannak adóhátra­
lékok. Bogojevics inspektor utasította a 
városi adóhivatal főnökét, hogy az adó­
hátralékokat, amelyek a szentai Járás­
ban mintegy negyvenmillió dinárt tesz­
nek ki, ezév végéig hajtsa be.

A szentai járás községeiben Adán, 
Mólón, Sztarakanizsán az inspektor meg­
bízásából a szentai pónzügylgazgatóság 
részéröl fog megtörténni a hivatalvizs­
gálat.

Gázolt az autó 
a szuboticai korzón
Az eljf zídt a sárkány óba kapaszkodva 
mentette meg az élstst — A kocsi ve­
zetője ellen megindult az eljárás, mart 

nincs hajtási e«£«d«lya
Izgalmas jelenetnek voltak szemtanúi 

azok, akik hétfőn délután az Alekszan- 
drova-utcán tartózkodtak. Egy autó el­
gázolta Radovics Dragutin szuboticai 
gazdálkodót, aki csak lélekjelenlétének 
köszönheti, hogy könnyebb sérülések 
árán menekült meg a kocsi kerekei kö­
zül.

Délután négy óra tájban hangos tül­
köléssel közeledett a Szegedi-ut felöl 
az Aleksznndrova-utcába egy Citroen- 
kocsi és ugyanakkor az Alekszandrova- 
utcából ellenkező irányban egy másik 
gépkocsi. A park előtt szolgálatot telje­
sítő 112. számú rendőr mindkét kocsi­
nak megadta az útirányt, mire a Cftrocn- 
kocsi, amelyet Schdffcr István vezetett, 
nagy kanyarulattal tért ki a IFedrdJ-féle 
vendéglő felé. Ugyanebben a pillanat­
ban lépett le a vendéglő előtti járdáról 
az úttestre Radovics Dragutin, úgyhogy 
a katasztrófát már nem lehetett elkerül­
ni. A gépkocsi elütötte Radovicsnt, aki 
nem vesztve el lélekjelenlétét, beleka­
paszkodott a sárkányába, oly módon, 
hogy a kerék szétveteti lábal közé ke­

rült és így a földön csúszott hátra felé, 
mig az autót sikerült megállítani. Schül- 
fer, akiről kiderüli, hogy nines is haj­
tási engedélye, nem tudta hamar lefé­
kezni a kocsit, amely maga előtt tolva 
Radovlcsot, a Járdára is felszaladt.

Elfogadta a suboticai vendégjátékok tervét 
a beogradi opera intendánsa

Beogradi színházi mérnökök tervei alapján építik fel 
a szuboticai színház színpadját

Beogradból jelentik: Lepedrít Ilija, 
a szuboticai Városi Takarék igaz­
gatója kedden Beogradban tartóz­
kodott és a színház ügyében tárgya­
lásokat folytatott Prediccsal, a beo­
gradi nemzeti színház intendásával.

Az intendáns kedvezően fogadta 
a szuboticai Városi Takarék ajánla­
tát a beogradi operaegyüttesnek a 
Szuboticán való vendégszereplésére 
vonatkozólag. Olyan feltételeket

Amerika ki akarja terjeszteni
az első leszerelés* konferencia határozatát 

az összes hajófajtákra
Kelíog feltűnést keltő beszéde

Plattsburgból Jelentik: Egy itteni 
emlékoszlop leleplezése alkalmával 
Kellős külügyi államtitkár beszédet 
mondott, melyet sokan a második 
washingtoni konferenciára szóló fel­
hívásnak tekintenek. Kellog kifejtet­
te, hogy a béke biztosításának elő­
feltétele a világ leszerelésének meg­
valósítása. A szárazföldi leszerelést 
Amerika azzal segítette elő, hogy 
garantálta a regionális egyezmények 
betartását, ami által lényegesen 
csökken a szomszéd államok egy­
más iránti bizalmatlansága s az ab­
ból származó háborús veszély.

Hogy a béke biztosításának az 
egész világra érvényes formuláját

A megértés
Irta 2 Dr. R afajlovics Milos

Ezen

Az alábbi cikket kaptuk, 
amelyet minthogy a megér­
tés ügyét szolgálja, köteles­
ségünknek tartjuk leközöl­
ni. A cikkre vonatkozó 
megjegyzéseket a Bácsme- 
gyei Napló legközelebbi 
számában tesszük meg. Né­
zetünk szerint ugyanis nern 
a magyarságban van az oka 
annak, hogy a megértés 
politikája még nem érvé­
nyesül.

cimmeí dr. Deák Leó értékes
cikket irt 1925. év november végén a 
szuboticai »Hirlap«-ban. Azóta majdnem 
egy esztendő telt cl, a teljes megértés 
még nem következett be s úgy látszik, 
hogy sokáig nem is fog hekövetkezni.

Oka ennek egyrészről a magyarság 
magatartása, másrészről pedig, hogy a 
szerbség még mindig bizalmatlansággal 
viseltetik a magyarsággal szemben s 
ezt a bizalmatlanságot még nem sikerült 
eloszlatni.

A magyarság megnyugodott ugyan a 
változhatíanban, azonban szivében tövis 
maradt. Ez lélektanilag érthető is. 
Arany János, Vörösmarthy és Petőfi 
nyelvét beszélő, de a Rákóczi szellem­
ben nevelkedett magyarok és a hóditó 
szerbek között még áthidalhatlan iir tá­
tong. Ezt az űrt se szép szóval, se filo­
zófiával egyelőre betömni nem lehet. 
Ezt az űrt csak bölcs belátással lehet 
kiküszöbölni. A szerb ne kívánjon a ma­
gyartól olyat, ami nemzeti érzését sérti, 
a magyarok pedig számoljanak azzal a 
ténnyel, hogy SHS állampolgárok s u] 
hazájuknak érdekeit elébe kelt helyezni 
saját érzelmi világuknak s hogy boldo­
gulásukat a határon belül kell keresniük.

A megértésnek útját állja, h.ogy a

A Schaffer mellett tilő sofför állította 
meg a kocsit, majd Radovicsot kiemelve 
szorult helyzetéből, beszállította a köz­
kórházba, migy Schftffert előállították a 
rendőrségre, ahol megindították ellene 
az eljárást

szabott, amelyeket Lepeddt igazgató 
elfogadhatóknak tart. A tanácskozás 
igy kedvező eredménnyel végződött 
és a beogradi színészek vendégjáté­
ka igy biztosítva van.

Lepedát igazgató kérésére Jova- 
novics, a beogradi színház mérnöke 
a legközelebbi napokban Szuboticá- 
ra utazik és a színház színpadját az 
ő tervei szerint fogják majd felépí­
teni.

megtalálják, azt Kellog utópiának 
tartja, mert a feltételek országok 
szerint különböznek. Nem tartja el­
fogadhatónak azt a francia felfogást 
sem, hogy a regionális szerződések­
ben a fegyverkezés gazdasági for­
rásait is meg kell állapítani. A ten­
geri leszerelésre nézve Kellog ki­
jelentette, hogy ki kell terjeszteni az 
első washingtoni leszerelési konfe­
rencia határozatait a cirkálóhajókra, 
torpedórombolókra és tengeralatt­
járókra is. Amerika kész ebben az 
irányban más tengeri nagyhatal­
makkal együttműködni és komoly 
reménye, hogy ez nemsokára meg 
is történik.

magyarság politikai Jogainak kivívását 
külön utakon keresi. Személyes sérel­
meikkel telekürtölik a világsajtót. A 
legegyszerűbb és legjelentéktelenebb ha­
tárpereket Hágába viszik. Mindez olyan 
jelenség, ami a belső megértés rovására 
esik. A szerbség a magyarságnak min­
den ilyen mozgalmát bizalmatlansággal 
nézi. A vajdasági szerbek ezt még meg 
tudják érteni és meg tudják bocsátani, de 
a szlávok nagy többsége nem s szerin­
tük a magyarságnak minden ilyen moz­
galma az állameszme ellen irányul ,s 
rajta lesznek , hogy minden irányú 
mozgalmat már csirájában elfojtsanak.

Ha a magyarság komolyan akarja 
a megértés politikáját, akkor más utat 
kell választania. Apróbb sérelmeinek 
(néwegyelemzés, cégtáblabemázolás 
stb.) örökös felsorolása helyett komo­
lyabb munkához kellene fognia. Keres­
nie kell azt az utat, amely legbiztosabban 
vezet a megértés politikájához. Ez pedig 
az, bogy a magyarság belép valamelyik 
nemzeti pártba. Akármelyik nemzeti 
pártba is lép be, ott találja régi ismerő­
seit, személyes jó barátait.

Egymás mellett, vállvetett munkával 
többre megyünk. Ami sérelem van, az 
közös. Speciális magyar sérelem nincs. 
A súlyos adók egyformán sújtanak szer­
bet, magyart. Az adminisztráció f e l e ­
ségeit, az igazságszolgáltatás lassúsá­
gát és költséges voltát mindannyian 
érezzük. Az agrárreform igazságtalan­
sága mindnyájunk baja. Ezeken kivid 
speciális magyar sérelem nincs, de ha 
volna is, közös erővel, közös akarattal 
könnyen lehetne azon segíteni.

Magyar testvérek! Ha igazán óhajtjá­
tok a teljes belső konszolidációt, ha iga­
zán akarjátok a megértés politikáját, 
csak igy fogjátok elérni. Minden más

módon való keresése a megértés politi­
kájának meddő és nem célravezető kí­
sérletezés. Csak egy táborban tudjuk 
lerakni a megértés politikájának alap­
köveit

Halálraéheztette
háromhetes gyermekét
A z  adorján i csendörség g yerm ek ­
gyilkosság gyanúja  m ia lt le ta r­
tó z ta tta  a z  a n yá t és a n agyan yát

Adorjánról jelentik: A csendőrség 
hétfőn letartóztatta Kalmár Jánosné 
adorjáni földmüvesasszonyt, akit 
azzal gyanúsítanak, hogy halálra­
éheztette háromhetes leánygyerme­
két. Az asszony férje nemrég tért 
haza Amerikából, ahova egy évvel 
ezelőtt vándorolt ki. Amikor Kalmár 
János hazaérkezett és látta, hogy 
feleségének csecsemője van, harag­
jában elűzte az asszonyt a háztól és 
kijelentette, hogy a gyermeket nem 
tűri meg házában.

Néhány nap múlva azonban Kal­
már János már békülni igyekezett a 
feleségével és felajánlotta, hogy 
visszafogadja, de a gyermek nélkül. 
Kalmár Jánosné úgy határozott, 
hogy visszamegy az urához, gyer­
mekét pedig anyjánál helyezi cl. Az 
öregasszonynál a csecsemő vasár­
napra meghalt és az orvosi vizsgá- 
gálat megállapította, hogy a halált 
kiéheztetés okozta. Minthogy a 
csendörség azzal gyanúsítja a cse­
csemő anyját és az öregasszonyt, 
hogy közös elhatározással agyon- 
éheztették a háromhetes gyermeket, 
mindkettőjüket letartóztatta és át­
adta a szuboticai államügyészség­
nek.

Ha
ely ne

is írás,
ham isítvány

L akásügyi fu rfan gok  a b ecsk erek i
lak ásb iróság  e lő tt

Becskerekről jelentik: A becske­
reki lakásbiróságon hétfőn érdekes 
tárgyalás volt. Konkoly Lajosné 
húztulajdonosnö felmondott lakójá­
nak, Pill Ferdinánd postahivatalnok­
nak azzal az indokolással, hogy Fill 
zongoraraktárt tart és kereskedést 
folytat a lakásán. A lakásbiróság 
annakidején jóváhagyta a felmon­
dást, felebbezés folytán azonban a 
másodfokú Jakásbirósághoz került 
az ügy, amely elrendelte annak a 
megállapítását, hogy Fill Ferdinánd- 
nak van-e iparigazolványa. A ház­
tulajdonosnő a városi hatóságtól be­
szerzett egy írást, amellyel tanúsí­
totta, hogy Fülnek van iparigazol­
ványa. Fill erre feljelentést tett az 
ügyészségen és bejelentést a lakás- 
bíróságnál, hogy a bizonyítványt a 
felperes hamisítás utján szerezte 
meg.

A hétfői tárgyaláson a felperes 
jogi képviselője, dr. Petrovics Dra­
gutin előadta, hogy a dologban any- 
nyi hamisítás történt, hogy az ipar­
ügyi jegyző csak az érdekelt fél ke­
resésére volt hajlandó kiállítani az 
Írást és ezért felszólította Konkoly 
Lajosnét, hogy írja alá Pill Perdi- 
nánd nevét. Ezt az asszony meg is 
tette. Egyébként a lakásper szem­
pontjából nem lényeges körülmény, 
hogy milyen utón szerezték meg a 
bizonyítványt. Az ügyvéd kérte az 
iparügyi jegyző tanúként való ki­
hallgatását, amit a bíróság cl is ren­
delt.
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HÍREK
A költő dresszben

Tin Ujevics, a szerb irodalom koszo­
rús költője narr népszerűségnek ör­
vend az irodalom barátai körében és 
bárhol feltűnik, meleg ünneplésben ré­
szesül. A költő ezt tudja és igjz érthető, 
hogy sűrűn igyekszik feltűnni, mert ki 
ne örülne manapság ebben a hideg idő­
járásban egy kis meleg ünneplésnek, 
amely orvosi szaknyelven szólva, meg­
gyorsítja a vérkeringést, hőkisugárzást 
idéz elő a bőrfettileten —- azaz medeget. 
Tin Ujevics vasárnap is óhajtott {el­
tűnni. Vasárnap azonban szokatlanul in­
tenzív volt a nyár, a hőség rettenetes, 
tehát Ujevics, számításba véve a hőfej­
lesztő ünneplést is, arra a megállapí­
tásra jutott, hogy ezúttal csupán fürdő- 
dresszben jelenhet meg a nagy nySvá- 
nosság előtt. Ujevicset még senki sem 
látta fürdeni és igy az is érthető, hogy 
amikor félárbocra eresztett fürdőruhá­
ban megjelent a beogradi dunai stran­
don, a fürdőközönség kitörő lelkesedés­
sel fogadta.

A beogradi strandon az árvíz óta 
nem használhatók a kabinok és igy 
mindazok, akik nem öngyilkossági szán­
dékkal vetDk magukat a hulámok közé, 
megelőzően a strand-kabinok tetején 
szabadulnának meg felesleges ruhadarab­
jaiktól. Tin Ujevics szintén a kabin­
tetőkön tette meg a szükséges előkészü­
leteket és amikor délceg testét már csak 
egy arasznyi fürdőnadrág takarta, ak­
kor ismerték fel. Egy beogradi előkelő 
család szépséges leány-sarja nyomban 
fényképező gépet rántott elő és neki 
szegezte a költőnek, hogy a klasszikus 
pillanatot megörökítse.

— Kérek barátságos arcot — kiáltotta 
fel a kabintetőkön korzózó költőnek, 
majd a fekete lcpol alá bujt, hogy a gé­
pet beigazitsa.

A költő készséggel engedelmeskedett• *
a {elszóltásnak, vágott egy barátságos 
képet, kidüllesztette mellét, keresztbeíon- 
ta karjait, mint egy ókori spártai. És 
ekkor. . .

És ekkor, pont ekkor, valami pattant, 
a lepel lehullt. Nem a fényképező-gcp 
lepele, az Ujevics lepele. Még a gép is 
elpirult és zavarában a hölggyel együtt 
hanyattesett a Dunába, Szerencsére 
mindkettőjüket kimentették. Hogy Uje­
vics hogyan menekült meg a kínos 
helyzetből*, azt senki sem tudja. Amíg 
ugyanis a hölgyet és a gépet kihalasz- 
ták, a költő, sietve o'tünt. . .

Egy nyári történet, amelyben minden­
ki jól jár. A koszorús költő is, mert 
nem kellett fürdenie. Az úri leányka is, 
aki beleesett a Dunába s igy tisztán ke­
rült ki az afférból.

*
— A Vöröskereszt egyesület köszöneté 

Gyorgyevics főispánnénak. A Vöröske­
reszt egylet beogradi központja hétfőn 
dr. Lcko Márkó elnök aláírásával átira­
tot intézett a Vöröskereszt egyesület 
szuboticai szervezetéhez, amelyben kö­
szönettel nyugtázza az árvízkárosultak 
részére beküldött százezer dinárt, amit 
Gyorgyevics Dragosziáv szuboticai főis­
pán felesége egyedül gyűjtött.

—- A novlszadi kerületi esendőrpa- 
rancsnok Szentán. Szentáról jelentik: 
Mosztarcslcs Szteván alezredes, novi- 
szadi kerületi csendőrparancsnok hétfőn 
hivatalos vizsgálatra Szetvtára érkezett. 
A vizsgálat után elismerését Kjezte ki 
a szentai csendőrhelyőrség parancsno­
kának, Tarasz Nikola főhadnagynak a 
szentai csendőrség kiváló kiképzéséért.

— Vizsgák és belratások a becskereki 
gimnáziumban. Becskerekről jelentik: A 
becskereki állami gimnáziumban augusz­
tus 24, 25, 26. és 27. napján lesznek a 
javító- és pótvizsgák, 28, 29, 30. és 31-én 
a magánvizsgák A beiratások szeptem­
ber 1. napján kezdődnek és 3-ig tarta­
nak.

— A román vasutak felemelik a to- 
herdijszabást. Bukarestből jelentik: A 
román vasutak szeptember 15-től kezd­
ve ötven százalékkal emelik a tcherdij-
szabást.

— Egy temetés bonyodalmai. A szu­
boticai iparostársadalom köztiszteletben 
álló tagja, Szabó István cimfestő szom­
baton délben Szuboticán meghalt. Sza­
bó István temetése hétfőn délután folyt 
le óriási részvét mellett, amelyet csu­
pán egy egyébként legális egyházi in­
tézkedés szigorú betartása zavart meg, 
kizárólag azért, mert a családot erről a 
rendelkezésről nem értesítették idejében. 
Szabó látván családja ugyanis kriptát 
vásárolt a bajai temetőben s ide kívánta 
temetni az elhunytat. Erre minden elő­
készületet megtettek. Ezt a szándékukat 
be is jelentették az illetékes plébánián. 
Közvetlenül a temetés előtt azonban tu­
datták a megdöbbent családdal, hogy 
Szabó István házassága nem volt egy- 
házilag megáldva, igy tehát teljesen le­
hetetlen, hogy a kriptába egyházi asz- 
szisztálás mellett temessék el. A család 
minden könyörgése hiábavaló volt. A 
plébánián nem voltak hajlandók a sza­
bályok szigorú alkalmazásától eltérni s 
ragaszkodtak ahoz, hogy Szabó holtteste 
csak a temetőn kívül találjon nyughelyét. 
Küldöttségjárás s hosszas Intervenció 
után, amikor már-már idegen vallásit 
lelkésszel akarták a temetési szertatást 
elvégeztetni, egyezett bele a plébánia, 
hogy a temetőben ugyan, de nem a 
kriptába temessék Szabó Istváit.

— Szentháromság szobort építettek 
Mallldjoson. Maiiidjosról Jelentik: Özv. 
Pccze Péterné, Pecze Ferenc maliidjosi 
földbirtokos édesanyja 40.000 dináros 
költséggel a piaotéren, a templom előtt 
Szentháromság szobrott építtetett. A 
munkálatok már be is fejeződtek.

— A molgunarasl vadvbek óriási kárt 
okoztak. Maiiidjosról jelentik: Molguna- 
ras mellett egy hatalmas völgy húzódik 
el, amely az egész moli haiárt keresztül­
szeli. Ebben a völgyben az idén tavasz- 
szal, a sok esőzés folytán felfakadt a 
viz és elöntötte a szántóföldeket is, ami 
már évtizedek óta nem történt meg. A 
felfakadó viz az egész völgyet elöntötte 
és a termést elpusztította, amivel ren­
geteg kárt okozott. Az elöntött völgy­
ben a cséplőgépek sem közlekedhetnek, 
ami újabb nagy nehézségeket okoz a 
gazdáknak. Az autók is csak üggyel-baj- 
jal, nagy kerülővel mehetnek át a völ­
gyön, a szekereknek pedig szintén le­
hetetlen átjutni a kátyúkon. A molguna- 
rasl Gazdakör elhatározta, hogy kérni 
fogja a községet, hogy legalább két hi­
dat építsen a völgyön keresztül, mert 
az őszi esőzések idején teljesen lehetet­
len lesz a völgyön keresztül közlekedni.

— Dollár helyett újságpapírokat vál­
tott be egy vrsad bank cimü augusztus 
6-ikí számunkban megjelent hírrel kap­
csolatban a Vrsaci Szerb Bank és Taka­
rékpénztár annak megállapítását kéri, 
hogy az eset nem ott történt, tekintve, 
hogy a Vrsaci Szerb Bank csődben van 
és nem dolgozik.

— Felgyógyult a rlgylcai csendörgo- 
lyó áldozata. Szomborbói jelentik: Múlt 
hét szerdán, mint a fídcsmcgyel Napló 
jelentette, Radonlrs Milán cswidőraltiszt 
Rigyicán rálőtt Mihajlovics Szvetiszláv 
szombori hentesre, amiért az erőszakkal 
akarta elvinni anyja rigyicai birtokáról 
örökségének egy részét. A csendőr Mi- 
hajiovicsot a birtokról való távozásra szó­
lította fel és amikor az nem engedelmes­
kedett, rálőtt. A súlyosan sérült hen­
test, akinek a golyó közvetlen a szive 
alatt hatolt be és átfúrta tüdejét, eddig 
a szotnbori közkórházban ápolták és si­
került megmenteni az életnek. Mfhajlo- 
vicsot már kihallgatták és vallomása so­
rán előadta, hogy nem követett el tör­
vénytelenséget amikor jogos örökségé­
nek egy részét el akarta vinni. Mihajlo­
vics azt állítja vallomásában, hogy a 
csendőr egyszeri felszólítás után azon­
nal lekapta fegyverét és három lépés tá­
volságból rálőtt. A vizsgálat az ügyben 
folyamatban van.

— Meghalt Rodolph Valentino. New-
yorkból jelentik: Rodolph Valentino, a 
világhírű filmszínész hétfőn délután hsw- 
minckétévcs korában gennyes vakbél­
gyulladás következtében meghalt. A be­
tegen már a vérátömlesztést' kísérlet 
sem segített. Rodolph Valentino román 
származású filmszínész volt, aki legna­
gyobb sikereit az Apokalipsis négy lo­
vasa, a Scik és az Ifjú Maharadzsa <.i- 
mü filmjével azatta.

— Dr. Kosztcs Mirkó — kereskedel­
mi államtitkár? Novlszadról jelentik: 
Dr. Krajacs Jván kereskedelm minisz­
ter már ismételten felszólította dr. Ko­
szics Mirkó egyetemi tanárt, a novlsza- 
di kereskedeJmi és iparkamara főtitká­
rát, hogy vállalja a kereskedelmi mi­
nisztériumi államtitkári állását. Dr. Ko­
szics Mirkó, aki eddig is több törvény- 
javaslatot dolgozott ki a kereskede'ani 
minisztérium részére mlndezeideig elhá­
rította a miniszter megtisztelő meghívá­
sát, de amint megbízható helyről érte­
sülünk, dr. Krajacs most ismételten fel­
szólította dr. Koszicsot, hogy jöjjön a 
minisztériumba és dr. Koszics most már 
nem idegenkedik az államtitkári állás el­
vállalásától. Dr. Koszics hétfőn dr. Kra­
jacs meghívására Beogradba utazik, ahol 
megjelenik a miniszter előtt és ez alka­
lommal dől el ez a kérdés. A vajdasági 
körök legnagyobb sajnálattal fogadnák 
dr. Koszics távozását és mindenképen 
rá akarják bírni, bogy a meghívást c«- 
al kálóm mai is utasítsa vissza.

—- Német nemzetlek a belső békéért.
Berlinből jelentik: A porosz tartomány- 
gyűlés német frakciója a kommunisták 
részéről naponkint megismétlődő rend­
zavarásokkal szemben azt a kérdést in­
tézte a birodalmi kormányhoz, hogyan 
akarja Poroszországban a belső békét 
helyreállítani.

— Hogy szerel le Amerika? Washing­
tonból jelentik: Moffalt admirális, a ten­
geri léghajózás vezetője kijelentette, 
hogy a tengerészeti légi flotta céljára 
a jövő évi költségvetés tizenkétmillió 
dollárt irányoz elő. Ebből az összegből 
uj gépeket építenek.

— Esti könyvviteli tanfolyam. A leg­
közelebbi hetekben praktikus esti kur­
zusokat nyit a Vajdaság városaiban, így 
Szuboticán is Bas Zsiga nyugalmazott 
szarajevói száműgyi főtanácsos és könyv­
viteli bírósági könyvszakértő. A közok­
tatásügyi minisztérium által engedélye­
zett esti tanfolyamon a legegyszerűbb 
oktatás mellett a hallgatók néhány elő­
adás után már elsajátíthatják a könyv­
vitel lényegét. A szerb és német nyelvű 
előadások bizonyára nagy érdeklődéssel 
fognak találkozni Szuboticán, annál is 
inkább, mert a tanfolyam végeztével a 
növendékek hivatalos bizonyítványt is 
kapnak.

— Letartóztatták a brassói szlguranca 
vezetőit. Brassóból jelentik: A brassói 
törvényszék ügyésze és vizsgálóbirája 
vasárnap megjelent a szigurancán és le­
tartóztatták Zachin Dimitriut a szigu- 
ranca főfelügyelőjét és Zóraven Erkola 
felügyelőhelyettest. A letartóztatás oka 
hűtlen kezelés és okirathamisitás.

— Bűntény vagy az ellenőrzés hiánya 
okozta a hannoveri katasztrófát. Berlin­
ből jelentik: A német sajtóban hasábos 
fejtegetések jelennek meg arról, hogy 
a hannoveri vasúti szerencsétlenséget 
bűntény, vagy a vasúti felépítmény hi­
bája idézte-e elő. A vasutas szövetségek 
élesen támadják Dorpmii’.ler vezérigaz­
gatót, mert azt állítja, hogy az éjjeli vo­
natvizsgálatot feleslegesnek találta és 
ezt már a hivatalok leépitése előtt 
megszüntette, holott a szövetségek be­
bizonyítják, hogy a kritikus rendeletét 
a hivatalok-Ieépités alatt adták ki, tehát 
ezzel kellett összefüggésben lennie.

— A szuboticai Jogászegylet illése. A 
szuboticai jogászegylet felhívja tagjait, 
hogy valamennyien jelenjenek meg az 
augusztus 25-én, délután négy órakor 
megtartandó ülésen. A lanácskozás tár­
gya: A 9., 10., 11. és 12-iki ljubljanai Jo­
gászkongresszus referátumai. A kon­
gresszus résztvevőit ieikéri az egylet, 
hogy feltétlenül jeleljenek meg az ülé­
sen.

— Hajlék nélkül marad a szentai
csendőrség. Szentáról jelentik: Csonka 
Mátyás szentai háztulajdonos még hó- 
n«|U)kkal cze’őtt kérte a házában elhe­
lyezett csendőrség kilakoltatását, amit a 
bíróság el is rendelt. A csendőrségnek 
hétfőn kellett volna kiköltözködnie Cson­
ka házából, azonban nem tudott uj he­
lyiséget találni. Csonka most néhány 
napi haladékot adott a cscndörségnck, 
hogy ez idő alatt keressen valami al­
kalmas helyiséget csendőrlaktanyának.

— Agyonlőtte magát a Cseka veze­
tője. Koppenhágából jelentik: Baldin, a 
Cseka vezetője agyonlőtte magát. Bal­
din azért követte el tettét, mert félt, 
hogy a többi Cseka-tagok sorsára jut.

— A novlszadi szerb szinháztársulat 
délszorbiai vendégszereplése. Novis*ad- 
ról jelentik: A Szrpszka Matica fennha­
tósága alatt álló szerb szinháztársulat 
szeptemberben három hónapra tervezett 
szerbiai és délszerbiai körútra megy, a 
mely alkalommal Beograd és Nis köpött 
levő nagyobb helységekben fog előadá­
sokat rendezni. A társulat Szkoplje és 
Bitoljig minden városban vendégszerepel 
és elsősorban vajdasági irók, Trifkovics 
Koszta, Kosztics Laza, Popovics Szteria 
és mások müveit adja elő.

— Pusztító vihar Berlinben. Berlinből 
jelentik: Vasárnap délben pusztító vi­
har vonult el Berlin felett. A viharnak 
több embcráldozata is van.

— Szabadlábrahelyezték Markovics
Vukasint. Bécsböl jelentik: A bécsi es- 
küdtbiróság, mint ismeretes hat heti fog­
házra ítélte Markovics Vukasin dr.-t a 
Jugoszláviából menekült rablóvczért, 
okirathamisitás miatt. Markovics Vuka­
sin már letöltötte büntetését és hétfőn 
el is hagyta a fogházat, Mint ismeretes, 
a jugoszláv hatóságok Markovics kiada­
tását kérték az osztrák hatóságoktól, a 
melyek azonb:ui Markovicsot azzal az 
indokolással, hogy orosz állampolgár, 
nem adták ki Jugoszláviának.

— Véres verekedés Szentán. Szépiá­
ról jelentik: Burány István földműves 
vasárnap este összeveszett Hangya An­
na szentai lánnyal, akit veszekedés köz­
ben arculütött, A bántalmazott leánynak 
segitégére sietett apja, Hangya Mihály, 
de Burány ekkor ellene fordult és ké­
sével fejbeszurta, majd a jobb kezéről 
levágta a hüvelykujját. Hangyái beszál­
lították a közkórházba, inig Burányi a 
rendőrség letartóztatta.

— Elfogott embercsempészük. Szen­
táról jelentik: A rendőrség letartóztatta 
Csuzdi Ferencné és Bálint Jánosné adai 
asszonyokat, akikről kiderült, hogy olya­
nokat, akiket valamilyen bűncselekmény 
elkövetése miatt kerestek a hatóságok, 
Magyarországra szöktettek. Legutóbb 
Szügyi Pál adai íöldmives fiát szöktet­
ték át a határon, mert sikkasztások mi­
att le akarták tartóztatni. A két asz- 
szony ellen megindult az eljárás.

— Borzalmas szerencsétlenség a Du­
nán. Bécsböl jelentik: Borzalmas sze­
rencsétlenség történt vasárnap Nass- 
dorff mellett a Dunán. A Duna-csaforna 
nassdorffi torkolatánál Riska Mária ti­
zennégy éves leány a parton ült és a 
lábát belelógatta a vizbe. Egyszerre a 
leány beleesett a vizbe és az ár elkapta. 
Segélykiáltásait meghallotta a parton 
tartózkodó Barzant Julia tizenkilencéves 
leány. Barzant Julia segítségére sietett 
Riska Máriának, azonban öt is elkapta 
az ár. A jelenetet a csatorna másik part­
járól látta Maycr Antal tizennyolc éves 
segéd és gyorsan a fuldokló lányok se­
gítségére sietett. Átúszott a csatornán, 
el is érte Barzant Júliát és ki akarta 
huzni. A leány azonban olyan erősen ka- 
pálödzott, bogy Mayer nem tudott vele 
megbirkózni és az ár mindkettőjüket el­
kapta. A három áldozat holttestét nem 
sikerült megtalálni.

— A kínai vörösök harca Wupeifuval 
Londonból jelentik: A kanboni kormány 
északi Kínába nagyobb scgitőcsapatoka» 
küldött Kuomiticsun seregének támoga 
tására és hogy Wupejfu egyesült sere 
geinck figyelmét elvonja. Homkauból jö­
vő jelentés szerint Tansesi kanboni vö­
rös generális Wupejfu seregének jobb­
szárnyát a bunani fronton áttörte

— Germanova ismét fellép. A Hudo- 
zestveni orosz színtársulat világhírű 
művésznője, Germanova asszony, tudva­
levőleg betegsége miatt megvált társu­
latától. A színházi lapokban az a hir je­
lent meg, hogy a nagy művésznő vég­
kép visszavonul a színpadtól. Germano­
va asszony egy noviszadi színésznőhöz 
intézett levelében közli, hogy felgyó­
gyult és ismét visszatér a színpadra és 
Prágában Osztovszkij »Vasilia Melcn- 
♦~sevao cimü darabja főszerepét játsza.
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— Kommunisták a varsói inunkásbiz- 
tositásban. Varsóból jelentik: A politi­
kai rendőrség közli hogy Weinberget, 
a varsói betegpénztár aligazgatóját s 
két alkalmazottat államellenes agitáció 
és kommunista propaganda miatt le­
tartóztatták.

— A szovjet kicseréli a halálra Ítélt 
lelkészt. Varsóból jelentik: A Kiewben 
rövid idővel ezelőtt kémkedés miatt ha­
lálraítélt Zylinskl pátert a lengyel kor­
mány ajánlatára Lengyelországban el­
itéit kommunistákért kísérelik.

— A jugoszláviai református egyház­
megye közgyűlése. A Jugoszláviai refor­
mátus egyházmegye augusztus hó 25-én 
tartja meg évi rendes közgyűlését De- 
beljácsán. Előzőnap közgyűlést előkészí­
tő értekezletet tartanak.

— Csempész- és bűnszövetkezetet 
lepleztek le Adán. Adáról jelentik: Az 
adai községi elöljáróság hosszas nyo­
mozás után nagyszabású bűnszövetke­
zetet leplezett le, mely üzletszerűen az­
zal foglalkozott, hogy azokat, akik útle­
vél nélkül akartak Magyarországba ki­
menni, jelentékeny díjazásért átcsem­
pészték Horgos mellett a határon. Így 
csempésztek át hónapokkal ezelőtt Szü­
gyi Pál adai lakost, ki apja nevét egy 
okiratra hamisítva húszezer dinár erejéig 
megkárosított egy pénzintézetet. Az adai 
rendőrség letartóztatta a banda ügynö­
két, Csuzdi Ferenc adai és Bálint János- 
né Molnár Viktor moll lakosokat. Kide­
rült, hogy a szövetkezet központja Hor­
gos, ahova vasárnap át szállították a le­
tartóztatott bűntársakat, hogy a horgosi 
tetteseket is kikutassák.

— Csecsemőjével karján lezuhant az 
erkélyről, mialatt egy repülőgépet bá­
mult. Rómából jelentik: Vasile Zuccotti 
basaluzzoi tisztviselő fiatal felesége, aki 
a sestri-levantei fürdőben üdült, egy re­
pülőgép zakatolására kiszaladt szobájá­
ból az erkélyre, egyhónapos c s c c s c n . 6 - | . A b di eM [,)ku „lrds4 M 
jével a karjan. A repülőgép bámulása 1
közben annyira kihajolt az erkély szé­
lén, hogy elveszítette az egyensúlyt és 
csecsemőjével együtt lezuhant az utca 
kövezetére kétemcletnyi magasságból. 
Mind a ketten szörnyethaltak. Ezzel még 
nem fejeződött be a család szerencsét­
lensége. Néhány órával később megér­
kezett a fürdőhelyre a férj, aki heten­
ként egyszer meglátogatta a feleségét. 
Örömmel sietett feleségének lakására és 
amikor értesült ott a tragikus szeren­
csétlenségről, eszméletlenül rogyott ösz- 
sze. Szívbaj támadta meg és súlyos be­
tegen fekszik a kórházban.

— Kézrekerült a Schneebergen meg­
gyilkolt erdőkerülő gyilkosa. Becsből je­
lentik: A Schneebergen a múlt héten — 
mint jelentettük — két erdőkerülőt ta­
láltak meggyilkolva. A gyilkosság ügyé­
ben hétfőn érdekes fordulat történt. Több 
famunkást és vadorzót vettek őrizetbe 
a gyilkosság gyanúja miatt, azonban va­
lamennyien tisztázták magukat. A nyo­
mozás adatai alapján a gyanú a Hoyos- 
uradnlomnál alkalmazott Neugebauer fő­
erdészre terelődött, aki a meggyilkoltak 
felettese volt. Neugebauer sok kihágást 
követett el, maga is orvvadász volt és 
a meggyilkoltak tudtak tízeiméiről, sőt 
egyikük, Spannring erdőkerülő azokról 
jegyzeteket is készített. Amikor a főcr- 
dcsz a gyilkosság után látogatást tett 
Spannring özvegyénél, ezek a ránézve 
terhelő feljegyzések eltűntek. Neugebau­
er főerdészt letartóztatták, azonban ta­
gadja a terhére rótt bűncselekményt.

— Elfogták a lengyel elnök merény­
lőjét, Berlinből jelentik: Danzigi jelentés 
szerint ott letartóztatták Theophil 
Olscbewski tanulót, aki Wojciechowski 
volt lengyel köztársasági elnök ellen 
merényletet követett cl. Olsehcwski an­
nak idején a beutbeni bíróságon és ké­
sőbb Berlinben beismerő vallomást tett 
és a lengyel biróság ennek a vallomás­
nak alapján mentette fel az ártatlanul 
vádolt Steiger letnbergi diákot.

— Misszió-nap Cservenkán. Cservén­
y rő l jelentik: Á cservcnkai evangéliku­
sok vasárnap missziós-napot tartottak.
\  templomban Kettcnbaehcr Jakab ze- 
nuni esperes mondott ünnepi beszédet

(id Schumacher Sámuel képviselő be­
számolt stockholmi és londoni utjáróL

— Cápát fogtak Zára mellett. Trieszt­
ből jelentik: Zára közelében a halászok 
egy ötszáz kilogram súlyú cápát fogtak 
a tengerben. A cápa gyomrában emberi 
testrészeket találtak. Valószínű, hogy 
az áldozat a Lagostában nemrég meg­
tartott vizipoló-mérkőzés egyik résztve­
vője. A vizipoló-mérkőzést annak idején 
egy cápa megzavarta és ugyanakkor a 
mérkőzés egyik résztvevője, egy milá­
nói kereskedelmi alkalmazott eltűnt. Azt 
hiszik, hogy ez a szerencsétlen ember 
lett a most elfogott cápa áldozata.

— Óriási tűz pusztított Hannover mel­
lett. Hannoverből jelentik: A selzei kau- 
csuk- és guttapcrcha-gyárat, amely a 
legnagyobb ilyen gyár Európában, va­
sárnap tűz elhamvasztotta. Négy-ötezer 
tonna feldolgozott és nyersanyag égett 
el. A kár félmillió aranymárka.

— A szokolhamisitó Mészáros Gyula 
ellen Romániában elfogatóparancsot ad­
tak kJ. Bukaresből jelentik: A bukaresti 
törvényszék vizsgálóbírója elfogatópa­
rancsot adott ki Mészáros Gyula dr. 
volt budapesti tanár ellen, aki tudvalé­
vőén aktív szerepet játszott a szokot- 
hamisitásban. A csehszlovák kormány a 
szokolhamisitás miatt diplomáciai utón 
felkérte mindazokat az államokat, ame­
lyeken keresztül Mészáros szökhet vagy 
ahol esetleg bujkálhat, hogy adják ki 
Csehszlovákiának. Ennek a megkeresés­
nek a következménye a Bukarestben ki­
adott elfogatóparancs.

— Francia-olasz határmegállapltás ! 
Nizza mellett. Parisból jelentik: A fián -1I
cta és 
nőkéi N

olasz t é r k é p e t ,  intézetek mér- | liik hogy | 922-ben Nádalián Raletln 
Mzza korit', éten dolgoznék, ahol I s-tankótól több száz dinár értékben levő 

a francia-olasz határt állapítják meg. í ruhanemüf lopott.
Ezen a ponton nem volt eddig végleg 
megállapítva a határ, ami több incidens­
re adott alkalmat.

Tizenkét évi fogházra Ítéltek két

Házasság. Korsós Margitka és Hol- 
czer Ádám f. hó 24-ikén délelőtt 11 óra­
kor tartják meg esküvőjüket a stanisicsi

hatvandtidrös betarö'.“'Beog’radból jé- rónMi katolikus templomban.
— Megosztott hivatalos órák a vajda­

főn tárgyalta Gavrics Szima kőmives és 
Ravkovics Draigoljub borbélysegéd bűn­
ügyét. A két vádlott 1925-ben rendkívül 
sok betörést követett cl Beogradban. 
Különösen a Makenzieva-uccai üzleteket 
fosztogatták és a csendőrség egy Ma­
kenzieva-uccai üzlet kifosztása közben 
fogta cl őket. A két vádlott a tárgyalá­
son beismerte, hogy hatvanöt betöréses- 
lopást követtek cl. A betörőket a biró­
ság egyenként tizenkét évi /egyházra 
Ítélte.

— Nagy tűz Turján. Noviszadról je­
lentik: Turján vasárnap éjjel kigyulladt 
Gyiszalov József szállása, amely ötven­
ezer dinárra volt biztosítva. A csendőr­
ség megindította a vizsgálatot annak ki­
derítésére. hogy mi okozta a tüzet.

— Kommunizmus gyanúja alatt letar­
tóztatták Orlováton a cukorrépaterme- 
lök szövetsézének titkárát. Becskerck- 
ről jelentik: Orlovát községben a csend­
őrség letartóztatta Keszics István jog­
hallgatót, a cukorrépatermelők beogradi 
szövetségének titkárát. Keszics a terme­
lők megszervezése végett járt a Bánát­
ban és a csendőrség kommunistagyanus- 
nak találta. Házkutatást tartottak a szál­
lásán, ahol egy orosznyelvü iratot, egy- 
házjogi és szociológiai könyveket, to­
vábbá a földmivesszövetség alapszabá­
lyait találták. Keszics Istvánt Beograd- 
ba szállították, ahol átadják az államvé­
delmi osztálynak.

— Megszakadtak a lengyel-német ke­
reskedelmi tárgyalások. Varsóból jelen­
tik: A »Kurjer Warsza\vski« szerint a 
lengyel-német kereskedelmi tárgyalások 
újabb megszakadását a német agráriu­
sok oppoziciója 'idézte
aratás következtében a 
od á z á s á val magas a bb 
akarnak elérni.

elő, akik a jó 
tárgyalások el- 

gabonaárakat

— Kathol’kus hitközségi választások 
Adán. Adáról jelentik: Az adai római 
katbolikus hitközség augusztus 20-án 
szkatlanul nagy érdeklődés mellett vá­
lasztotta meg az uj képviselőtestület tag­
jait. A hivatalos lista győzött abszolút 
többséggel. A megválasztott képviselő­
testületi tagok: Értelmiségi osztályból 
rendes tagok: Király Lajos, Burkovics 
Isván, dr. Király Károly, Romzsa Jó­
zsef, Kuzmics Dragutin, Miklós Gábor

könyvelő. Póttagok: KlrlnicsLaJos, Ko­
vács Ferenc ifj. Nagy gazdákból: ren­
des tagok: Raffai András, Török Lajos, 
Solymosi István András fia, Nagypál 
András Pál fia, Orcsik Géza, Török 
András Albert fia. Póttagok: Solymosi 
Lajos, Török Ferenc Mihály fia. Iparo­
sok és kereskedők osztályából: rendes 
tagok: Antal Sándor, Komlós Szilvesz­
ter, Sterbík Vincze, Hodík József Dávid 
fia, Laták Antal, Tóth Mátyás szabó. 
Póttagok: Raffay György, Tóth Ferenc 
András fia. Kisgazdák osztályából: ren­
des tagok: Nagypál Sándor, Csuzdi 
András Imre fia, Puskás József, Sterbik 
Sándor, Laták Gábor, Pesznyák József. 
Póttagok: Boros Mátyás, Varga Péter 
(madarasi). Munkásosztályból: rendes 
tagok: Nagy András (Sidró), Kunyí Fe­
renc, Szemerédi Balázs, Makra Péter, 
Bója Elek, Lajos György. Póttagok:
Makra Mátyás, Görög András.

— Három felmentő Ítélet. Noviszadról 
jelentik: A noviszadi kerületi törvény­
szék ma felmentette Mllkov Dusán, Ko- 
larszkí Zsiván és Pales Milenkó rumen- , 
kai földműveseket, akiket azzal vádol­
tak, hogy 1923 szeptember 1-én Rutnen- 
kán Varga Ferenctől elloptak száz da­
rab szappant és egy bődön sajtot. A bí­
róság nem látta a vádat igazoltnak. 
Ugyanezen a címen mentette fel a tör­
vényszék Pablica Lázár. Kolarov Lázár 
és Szandulov Milorád d Ijni-kovill föld­
műveseket, akiket az ügyészség azzal 
vádolt, hogy 1923 március 4-én Novo- 
szelac Miroszláv doljni-kovili házába 
betörtek és onnan 70 kiló lisztet loptak 
cl. Felmentette Ruszki Danlca bácsko- 
gradistei asszonyt Is, akit azzal vádol-

sági bíróságoknál. Noviszadról jelentik:
Az igazságügyminiszter elrendelte, hogy 
a vajdasági összes bíróságoknál és 
ügyészségeknél a hivatalos órák délelőtt 
9—12 és délután 3—6-ig tartsanak. A mi­
niszter rendelkezése a vajdasági bírósá­
gok túlterheltségére vezethető vissza.
A rendeletet a bírósági személyzet és 
az ügyvédi kar körében nem fogadták 
rokonszenvesen. A bírósági személyzet 
sérelmezi, hogy elesik ezáltal délutáni 
rnásoldalu foglalkozásától, amelyre ala­
csony fizetése miatt kényszeritve van.
Kifogásolják továbbá, hogy a költségve­
tésben nincs fedezet a fűtőanyagra és 
világításra és emiatt a helyiségeket nem 
lehet majd eléggé fűteni és világítani. A 
noviszadi ügyvédi kamara rendkívüli 
ülésén fog foglalkozni ezzel a kérdéssel.
A megosztott hivatalos órák ellen szól 
a vonatok jelenlegi menetrendje és a hi­
vatalos órák megosztása folytán a felek 
jó része nem fog tudni aznap hazautaz­
ni, ami számukra költségtöbbletet ‘je­
lent.

— Ballet-est Vrsacon. Vrsacról jelen­
tik, hogy ott szeptember 4-én. a GKick- 
mann-szálló nagytermében Mandukics 
Beba, a bécsi ballctlskola növendéke bal- 
Ictestét rendez.

— Baleset a szubotícal színház építé­
sénél. Hétfőn délután öt órakor a szín­
házépítésnél öt munkás dolgozott egy 
állványon, amikor egy vasalkatrész le­
esett. A munkások közül négyen idejében 
félreugrottak és így nem történt bajuk, 
de Lőbl Márkus harminckilenc éves mun­
kást elérte a vasdarab és a munkás a 
balvállán megsérült. A sérültet a mentők 
kiszállították a kórházba, ahol megál­
lapították, hogy a munkás csupán köny- 
nyebb természetű horzsolást szenvedett 
és mindjárt el is bocsájtották a kórház­
ból.

— Tisztogatás a német kommunista 
pártban. Berlinből jelentik: A Rote Fah- 
ne közlése szerint a kommunista párt 
végrehajtó bizottsága pártbontó tevé­
kenysége miatt A. Maslowot és Ruth 
Fischert kizárta a pártból és az utóbbit 
felszólította, hogy mandátumát bocsássa 
a párt rendelkezésére. Karit Tiedl kép­
visel t, a ^Dle Ehelosen« cirnü folyóirat 
kia 'ólát. proletárhoz nem illő magatar­
tása miatt szintén kizárták és felszólí­
tották a mandátumáról való lemondásra. | kiképzésre elfogadok.

— Halálos ágyán bevallott egy har­
minchárom évvel ezelőtt elkövetett 
gyilkosságot. Münchenből jelentik: Az 
Alsóhajorországban fekvő staublngi 
/egyházban néhány nappal ezelőtt öt- 
venkllenc éves korában, szivszélhüdés 
következtében meghalt Umhöfer Jakab 
schaf fctiburgi mészáros. Umhöfer huszon­
három évvel ezelőtt Aschafenburg köze" 
lében meggyilkolta és kirabolta Haas 
Jozefln bambergi felefonoSnőt. Három­
szor állt esküdtszék előtt. 1903-ban és 
1905-ben bizonyítékok hiányában fel- 
mentették. Csak 1925-ben gyűlt ősszé 
annyi bizonyíték ellene, hogy először 
halálra Ítélték, de aztán ezt a büntetést 
életfogytiglani /egyházra változtatták. 
Umhöfer mindvégig tagadta a gyilkos­
ságot és csak most, huszonhárom év 
múlva vallotta be azt a halálos ágyán.

Dr. med. dent. Denneberg István fog­
ós szájspecialista rendeléseit e hó 25-ikcn 
szerdán megkezdi Alekszandrova u. j 
számú házban.

- -  Véres kocsmai verekedés Csókán.
Szentáról jelentik: Csebák Pál tizen­
nyolc éves csókái földműves vasárnap 
este Szűcs Mihály kocsmájának tánche­
lyiségébe tért be. Amint a táncteremben 
üldögéli, mellé telepedtek Ugri György 
és Berta János földművesek, akik vi­
tatkozni kezdtek Csehákkal. A vitatko­
zás hevében Berta bicskát rántott és 
azt Csehák mellébe akarta döfni, de a 
megtámadott kezével elkapta a kést. Ug- 
ri a dulakodás közben hátairól támadta 
meg Cschákot és fején hét centiméter 
hosszú mély sebet ejtett. Egy karos­
széket is felkapott Ugrí és azzal úgy 
fejbesujtotta a több sebből már úgyis 
vérző embert, hogy az összeesett. A 
kocsmáros segítségére sietett vendégé­
nek, de rosszul járt, mert Ugri őt is 
összeszurkálta. A verekedőket a csend- 
őrség letartóztatta.

Biztosítsa kasszáját betörés, rablás 
ellen R,ossi]a-Fonciere-né\ Szubotica, No- 
viszad, V.-Becskerek.

Rabindranath Tagore Berlinben 
Hlndenburg vendége lesz Berlinből je­
lentik: Rabindranath Tagore, a világ­
hírű hindu költő, aki jelenleg európai 
körúton van, egyidő óta Németország­
ban tartózkodik. Eddig már több vá­
rosban tartott előadást, legközelebb pe­
dig Berlinbe utazilk, ahol Hindenburg 
köztársasági ehiők vendége lesz. A né­
met színházak, Tagore látogatása alkal­
mából előadják a nagy költő színdarab­
jait, közöttük a »Postahivatal«-t, vala­
mint Tagore legújabb darabját, »A nagy 
oIeandervlTág«-ot, amelynek kéziratát a 
költő magával hozta Európába.

Takarékoskodhat télen is a fával, ha
»Zephir« kályhát használ lakásában. 
Kapható Barzcl vaskereskedésbcn.Subo- 
tica. Telefon 123. 5123

Dr. Ableísberg Pál orvos, orr-, fül- és 
gégcspecialista külföldi útjáról visszaér­
kezett és rendeléseit újból megkezdte 
Pasicscva ulica 8.

Gyönyörű nyárutó, legszebb Ősz a
Szent Margit-szigeten, Budapesten. Kö- 
zép-Európa legmodernebb belgyógyá­
szati szanatóriuma. Világhírű kénes 
gyógyfürdők. Kényelmes, elegáns szál 
lodák. Hangversenyek. Táncesték. 
legideálisabb nyári-, őszi gyógy- és üdü­
lőhely. Mérsékelt árak

Dr. Abelsberg Pál orvos, orr-, fül- és 
gégespecialista külföldi útjáról visszaé- 
kezett és rendeléseit újból megkezdte 
Pasicscva ulica 8.

Dr. Relsz Elek gyermekorvos szabad­
ságáról hazaérkezett és rendelését meg­
kezdte.

Roth Olga kozmetikai Intézetéi)'") 
(Sübotlca. Kralia Aleksandra ul. 4. 
Rosslla Fonsiere palota) az összes szép­
séghibákat u. m. szeplő, pnttanás. mál- 
folt. szemölcs, alkalmatlan hajszálakat, 
arcbőrhárnlasztást stb. garantált ered­
ménnyel kezel. — Minden hólgvnek ér­
deke. hogv a könnven eltávo/ltható 
szépséghibáktól és az ezekkel együtt járó 
lelki depresszióktól mielőbb megszaba- 
düllon. Kiváló hatású salát készitménvü 
szépségápoló szerek, kenőcsök. púde­
rok? gvógvszanp.-nok. arcfehéritő és 
szeplőkcnőcsők szétküldése az egész 
országban utánvétellel. Tanítványokat
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Konf erencia
a Split—- pancsevői vasút ö l é b e n

Beogradból jelentik: A beogradi ke­
reskedelmi kamara épületében hétfőn 
konferencia volt, amelyet a split! keres- 
kcdelmi kamara hrvott egybe. A konfc-. 
rcncia célja volt a Split Puncsevó és a 
Szarajevó—Bdcskapaldnka közötti vas­
útvonal tervének megvitatása

A konferencián képviseltették magu­
kat a beogradi, becskcreki. noviszadi, 
szarajevói és spliti kereskedelmi és 
iparkamarák, azonkívül Beograd, Pan- 
cscvó, Vrsac, Velkibecskerck, Szubotica, 
Noviszad, Oszijek és Valjevó városok 
és több közgazdasági testület.

Tartaja dr. spliti polgármester, a kon­
ferencia elnöke, elmondotta, hogy Ame­
rikába kivándorolt és meggazdagodott 
szlávok hajlandók az államnak megfelelő 
összegű kölcsönt adni a Split—Beograd 
—Pancscvó, illetve a Split—Szarajevó— 
Bácskapalánka közötti vasútvonal kiépí­
tésére. Fejtegette a polgármester a vas­
út nagy gazdasági és naciortális jelen­
tőségét és kérte a konferencia résztve­
vőit, hogy mindent tegyenek meg a terv 
keresztülvitele érdekében. Ismertette az 
elnök a terepviszonyokat, majd indítvá­
nyára elhatározták, hogy távitatot kül­
denek őfelségéhez, akinek figyelmét fel­
hívják a tervbevett vasútépítés fontos­
ságára.

Radojlovics Koszta, .a beogradi ke­
reskedelmi és iparkamara elnöke, majd 
Sztanojevics Jovan alelenök szólaltak 
fel. Sztanojevics azt fejtegette, hogy a 
vasút kiépítésével megvalósulna egy 
busz esztendős terv. Szerbiának közvet­
len összeköttetése az Adriával. Szaloni- 
kiben öt-hat hektár földért harcolunk, ott 
sohasem lehetünk urak. Jugoszlávia ki­
vitele négyszázezer vagon, importja 
pedig kétszázezer vagon, aminek lebo- 
nyolitósa megfelelő hajópark és jő ki- 

• - .or kötő'-segítségével—-tekintélyes fengérba- 
józást biztosi tana,' ag- országnak.

• /• Rudöjics Koszta, a szarajevói ’kanrárá 
képviselője kiemelte annak a nagy fon­
tosságát, bogy a Bánát közvetlen össze­
köttetést kapna Boszniával és Dalmáciá­
val. A vasút kiépítésétől a visszafejlődő 
boszniai közgazdaság fellendüíését várja 
és azt hiszi, hogy a vajdasági gabona 
kedvező tarifa mellett jó piacokat nyer­
ne olyan •területeken, ahol eddig a drá­
ga szállítás miatt nem volt versenyképes 
Topalovics Zsivkó a munkáskamara ré­
széről szólalt fel. Helyesli a tervet, mert 
az hozzájárul az ország fejlődésének 
ejősegifőséhez és különösen a Bánáti a 
lesz kedvező hatással, mert ez az ország­
rész most szinte hermetikusan el van 
zárva a világtól.

Csűr csín Nikola pancsevői nagykeres­
kedő felszólalása titán rezoluciót fogad­
tak el, amelyben kérik a kormányt, hogy 
az ország gazdasági fejlődése érdekében 
tegyen meg mindent a Split—pancsevői 
és a Split—bácskapalánkal vasút mi­
előbbi felépítése érdekében.

Árlejtések. A sznbotlcai vasutigazga- 
tóság szeptember 7-ikén 400 vagon moz­
donykorom eladására hirdetett pályáza­
tot. Az építésügyi minisztérium szep­
tember 13-ikári a minisztérium fűtőtes­
teinek kijavítására 319.372 dinár elő­
irányzott összeggel árlejtést tart. A 
petrovaradini hadseregparancsnokság
szeptember 23-ikán épiiletía, vas és szén 
beszerzésére pályázatot hirdet.

Keresik a jugoszláviai ópiumot. Beo­
gradból jelentik: Az egyik legnagyobb 
ópium világcég, a német-perzsa társaság 
ajánlatot tett a kormánynak, hogy tőzs­
dei áron megvásárolja Jugoszlávia egész 
ópiumtermését. Az ajánlat kedvezőnek 
játszik, mert eddig a dél szerbiai ópium 
termést szalonikii termelők jóval a piaci 
áron alul vásárolták össze.

A komfótcrmc’ök figyelmébe. Komló- 
termelők részéről felhívjak a termelők 
egyresze előreláthatólag nem a kívánt 

arra, hogy a komló szedését 
kezeljék, miután a termés

figyelmét
gondosan
sziaíi lesz- Pőké» arra Koli ügyelni, hogy«./• -» • ll>ij II I t>> I .4 .• < I 1 ’

a komlót túl ne szárítsák, nehogy a liszt­
tartalma elégjen, mert az ilyen áru az 
idei kereskedelemben aligha lesz elhe­
lyezhető. Ezenkívül ajánlatos ott, ahol 
idei és Idősebb komlóskert van, minden 
évfolyamot külön kezelni.

Országos vásár Maliidjoson. Maliid- 
josról jelentik: A maliidjosi őszi orszá­
gos vásárt augusztus 29-ikén tartják 
meg. A vásárra vészmentes helyről sza­
bályszerű tárlattal mindenfajta állat fel­
hajtható.

A Magyar-ueeai kövezés árlejtésének 
eredménye. Noviszadról jelentik: Már 
röviddel jelentettük, bogy a városi ta­
nács szombaton felbontotta a Magyar- 
ucca kövezésért beérkezett ajánlatokat. 
Ezeket a városi mérnöki hivatal feldol­
gozta és a végleges eredmény szerint 
bazaltra: dr. Frank Mihály (Beograd) 
1,765.692 dináros, Gutmann és Frank 
(Noviszad) 1,956.090 dináros, a Beograd 
—zagrebi aszfalt rg. 2,249.399.50 diná- 
ros ajánlatot tett, míg a keramit mun­
kákra Szolárovfcs Vojiszláv (Beograd) 
1,507.556 dináros, Gutmann és Frank->cég 
(Noviszad) 1,579.000 dináros és a Beo­
grad—zagrebi aszfalt rg. 1,673.186 diná­
ros ajánlatot tett. Eszerint az előző ár­
lejtés nyertesei voltak ismét a legol­
csóbbak. A kiszélesített városi tanácsot 
ezügyben e héten rendkívüli közgyűlés­
re hívják gybe

SPORT
o a ©

A spliti Hajdúk túrája Spanyolország­
ba és Amerikába. Splítből jelentik: A 
Hajdúk vezetősége véglegesen megálla­
podott a csapat spanyolországi és ame­
rikai túrájára nézve. A Hajdúk szeptem­
ber 8-án utazik Spanyolországba, és 
Ovideoban, Valenciában, Saragossában 
és Barcelonában játszik két-két mérkő­
zést. Spanyolországból visszatér á csa­
pat’é§; csak májusban utazik ki Amerl- 
.kába, alibi Washingfouban, Saint Lotiis- 
ban, Chikágöban, Baltimorcban és/'Cle- 
velaiuiban. fog. mérkőzni.* * t *• l , . f

VRBÁSZ:
VSC—Zimonyi »Vitéz< 3:2 (1:1): Bí­

ró: Szegedinszkl. A vrbászlak csak erős 
küzdelem árán tudták megszerezni a 
győzelmet. A vezető gólt Zsivánovics 
révén a zimonyiak érték el, de Hutten- 
berger egyenlített. A második félidőben 
a VSC szerte meg a veztést Kovács gól­
jával, de egy perccel később Salvator 
(Vitéz) kiegyenlített. A győztes gólt Ko­
vács lőtte. A biró jó volt.

SZTARI-VRBÁSZ:
Vofvnda Putnik—Viktória (Noviszad) 

3:0 (3:0).
SOPRON:

Gyár—Sopron (vdrosközi) 2:1 (1:1). 
DEBRECEN:

Kelet magy ar ország—Ruszinszkól 
(3:3).

Középmagyarorsxdg — Budapest 
(3:0).

PÉCS.
Pécs—Baja (vdrosközi) 5:0 (2:0) 

POZSONY:
S. K. Bratislava—Krickcttcr 

3:3 (1:1).
BÉCS:

Kupid—Amateur 4:1 (1:1).
Hakoafi—DPC 2:1 (0:1).
Admira—Vienna 5:2 (3:1).
WAC—DFC 4:2 (1:1).
Simmering— Bakónk 2:1 (0:0).
Slován—Wacker 1:1 (1:0).
Si mm ering—.Szombat It ely i A C 

ria) 4:1 (0:1).

4:4

3:0

(Bécs)

(Saba-

ÖHGVÁRUNÜAT
F U T T Á I PUT
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KINTORNA
esKét csibész találkozik a ligetben 

az egyik Így szól:
— Képzeld, micsoda peclicm van.
— Na mi?
— Ma délután belenyúltam valakinek 

a zsebébe és a bitang lehúzta az ujjará­
ról a gyűrűmet.

*
— Ezeknek a Füzíáséknak micsoda 

pechük van a gyermekeikkel.
— Na?
— Róza egy könnyű leány lett, a 

Móric meg egy nehéz pasas.
*

— Alálika, akar a feleségem lenni?
— De kérem, én mir férjnél vagyok.
— Pardon, akkor később talán.

*
Schwlmmhorc Salamon a születésnap­

ján, amikor gyermekei, számxzerínt ha­
tan, gratulálnak neki, boldogan néz raj­
tuk végig és gyinyörködik bennük. Mi­
dőn azonban pllkntásn az egyik gyer­
mekre, a kis Dárldkára esik, hirtelen el­
komorul és így szól nejéhez, Sárához:

— Fiacskám, Sáíácskám — szól — 
nem tehetek róla, de nekem ngy tűnik 
fel, mintha a Dávidka nem lenne az én 
fiacskám.

— Te hálátlan! — kiált fel az asszony 
felháborodva — ho™ mondhatsz Ilyet, 
amikor pont a Dávidka a te gyermeked.

Két jómadár találkozik és egyik vő- 
glg-mustráilja a másikat:

— Hékás, ez a felöltő öt hónapodba 
került

— Igen. . .  tudod, én nem szeretek ol­
csó dolgokat hordani.

•  ©
Zürich, aug. 23. Zárlat: Beograd 9.125, 

Páris 14.80, London 25.1525’ - Newyork 
517 ötnyolcad, Brüsszel 14.30, Milánó
16.75, Amszterdam 207.60, Berlin 123.20, 
Bécs 73.20, Szófia 3.75, Prága 15.325, 
Varsó 58, Budapest 72.30, Bakarest 
2.425.

Beograd, aug. 23. Zárlat: Páris 164.50, 
London 275.50, Newyork 56 59, (i-enf 
10.96, Milánó 186, Berlin 13.50, Bécs KW, 
Prága 167.85, Budapest 7.96, Bukarest 
26.

Noviszadi terménytőzsde, aug. 23. Bú­
za: 8 vagon bácskai uj, per szeptember 
5. 265 dinár, 2 vagon bácskai uj, 75 ki­
lós 2%-os 257.50 dinár. ZAi: 2 v««ün 
szeréin! 142.50 dinár, 3 vagon szerérrri 
145 dinár, 1 vagon szerérni Indija pari­
tás 142.50 dinár. Kukorica: 2 vagon 
bácskai 170 dinár. Liszt: 1 vagon 0-ás 
bácskai 450 dinár, 1 vagon bácskai 0-ás 
450 dinár. Irányzat: nyugodt. Forgalom: 
20 vagon.

Szental gabonaárak, aug. 23. A hétfői 
piacon a következő árak szerepeltek: 
Búza 260—265 dinár. Tengeri morzsolt 
145—150 dinár. Torka.rmányárioa 
125 dinár. Sörárpa 140—145 dinár. Zab 
120—125 dinár. Köles 80-82.50 dinár. 
Rozs 145—147.50 dinár. Repce 330-340 
dinár. Mubarmag 120—125 dinár. Here­
mag 2020—2040 dinár. Óbab 100-118 
dinár. Ujbab 120—125 dinár.

Budapesti gabonatőzsde, aug. 23. A 
táridőpiac üzletfélen, az árak a szom- 

’ticknál valamivel olcsóbbak. Hívata- 
os ármegállapítások ezer koronákban: 
Magyar búza szeptemberre 370—371.5, 
zárlat 370.5—371, márciusra 403, zárlat 
402—403, májusra 404.5—405.5, zárlat 
404—404.5, magyar rozs szeptemberre 
237, októberre 244—247, zárlat 245— 
245.5, márciusra 260—771, zirlat 2W— 
270. A készárupiacon a forgalom majd­
nem teljesen a rozsüzletre terjedt ki, a 
búzapiac ellanyhult. Hivatod** ivfotyou- 
mok ezer koronákban: fiwa 8BO- Wt), 
rozs 232—235, árpa 217.5—235, zab 206 
—220, tengeri 255—'260, repce 548 360,
korpa 182.5—185.

Budapesti állatrá’rár, nug> 23. A vAgfr 
nertiavfeámt 562 dwdb y&jfeqagttM

»lm • a r l r t i * ■,1 • i • I A • lrui»*’r

hajtottak fel. Árak: Ökör legjobb minő­
ségű 11.514, kivételesen 14.5, közepes
7.5— 11, gyenge 5.5—7.5, bika jóminősé- 
gii 10.5—13, kivételesen 13.5, közép és 
gyenge 7—10, tehén jó 9.5—13-5, közép 
és gyenge 5.5—9, kicsontozni való mar­
ha 3—5.5, növendékmarha 5—11. A fel­
hajtás többnyire közepes és gyenge mi­
nőségű árum szorítkozott és Jóval meg­
haladta • w.ükíégietet, az üzletmenet 
igy vontatott volt és az árak csaknem 
minden fajta árunál 500 koronával ol­
csóbbodtak. Arak élősúlyban kilogra- 
monkint: Könnyű sertés 14—14.5, közép
14.5— 15, nehéz 16—16.2 A vásár irány­
zata vontatott.

Csfkágól gabona tőzsde, aug. 23. Búza 
szeptemberre 136.25, búza decemberre
1.38.375, bűzt májusra 144.375. Tengeri 
szeptembere 75, tengeri decemberre
83.375, tengeri májusra 69.125. Zrb srep- 
teaiberre 39.5, zab decemberre 42.5, zab 
in4i«or« -46.25. Rozs szeptemberre 97.5, 
ro«a decemberre 102, rozs májusra 107.

8í*wjr*rkl latfeanafőeflole, arrg. 23. Bú­
za őszi vörös 147.75. búza őszi kemény 
153 75. Tern éri 80. Liszt 725—775. Irány­
zat bnoársál csendes, tengerinél és rozs­
nál gyenta

• •műsor
1* £2

(  4 vú ros meHetii szém a hullámhosszt jelenti)
K e d d , 2 4

Bécs (531): 11: Koncert. 16.15: Hang-, 
verseny. 20: Vidám bécsi előadóest 
21.15: Szkeccs-est.

Grác (402): 20: Szinfclőadás.
Milánó (320): 16.35: Jszzband. 21.12: 

Koncert. 23: Jazzband.
London (3í>5): 16.15: Koncert. 18:

Tánczene. 19.40: Dalest. 22: Dalest. 
22.30: Tánczene.

Brcszlau (418): 16.30: Koncert. 20.15: 
Daljáték aifodásfi. 21.10: Koncert.

•Rówa (425): 17.30-. Jazzband. 21.25: 
Szimfonikus hangverseny.

SU ríbeíeji rádiólerakatunk
eimr

S c h u m a c h e r  R e z s ő
KONRATH D. D.

rédtó«7> kü" íi*t Subotíca
10

i_________ ___ _____________________
München (485): 16.20: Koncert. 20.15: 

Mozart-est.
Berlin (504): 17: Koncert. 20.30: Ope­

rett-est.
Bud«pest (560): 9.30, 12 és 15: Hírek, 

kftrtazdajMg. 17.30: Kamarazene. 18.45: 
Vajda Lásfcló főrendező előadása a szín­
házi rendezésről. 19.15: Rádió-amatőrök 
postája. 20: Hangverseny. 22: Novellák. 

$ ':C ;d  , 25
Bécs (531): 16.15: Koncert. 20: Opera- 

e I öokíá s.
Vtlanó (320): 16.35: Koncert. 21.12:

Hangverseny. 22: Katonazenc. 23: Jazz­
band.

Landaa (.165): lfl.15: Koncert. 18:
Szórakoztató zene. 70.15: Varieté. 21: 
Hegedíikoncert. 22.15: Zenei bnrlcszkek.

Bresztati (418):, 16.30: Goldmark-Mc- 
yerbeer-délután. 20.25: Mozart-est.
22.36: Tánczene.

Róma (425): 17.36: Jhzzband. 21.25: 
Oporettafőadás.

München (485): 13: Koncert. 16.30:
Gyermek-hangverseny. 19.30: Koncert.

Berlin (504): 17: Koncert. 20.30: Vi­
dám est.

Budapest (560): 9.30, 12 és 15: Hírek, 
közgazdaság. 16: Mesedéhitán. 17 02: 
Jogi eltfidás. 17.40: Cfglhvzcnc. 19.15: 
Tcrmiahetnrlsmánj'i dírdfts. 20: A ma­
gyar oaea* (aihNIse. 22: T<nczene.

H
■naGiu*r)

F X iJ E V Ü K " SPLITt»i». ÚKZl K Z E 2Ú N  ÁZ A D R IÁ N

'ifíT/UWMWTOW ÁRA*
ZI TALÁLKOZÓHELY

1 n r< »rr«•»r I I» •»» «
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N Y Í L T  T É R

Csődtömeg eladási hirdetmény
Leko I drug, Leko Ernő, Bicskei Lukács és 

özv. Leko Imréné csődügyében közhírré teszem, 
hogy a csődválasztmány felhatalmazása alapján a 
csődtömeghez tartozó Összes ingatlanok a sentai 
kir. járásbíróság mint tkvi hatóság kiküldötte köz 
benjöttével önkéntes bírói árverésen, St.-Kanjizsán 
a községházánál eladatnak és pedig:

a Leko-féle gőzmalom, a hozzá tartozó lakó 
épületekkel és egy holdnyi területtel a tkvi hatóság 
5408/1926. sz. végzése folytán 1926. évi szeptem­
ber 28-án d. e. 9 órakor;

a Leko Ernő-féle szállási ingatlanok a tkvi 
hatóság 4967/1926. sz. végzése folytán 1926. ok­
tóber 1-én d. e. 9 órakor;

özv, Leko Imréné-féle szállási Ingatlanok a 
tkvi hatóság 4965/1926. sz. végzése folytán 1926. 
október 5-én d. e. 9 órakor;

a Bicskei Lukács-féle szállási ingatlanok a 
a tkvi hatóság 4966/1926. sz. végzése folytán 
1926. október 7-én d. e. 9 órakor.

Az árverés közelebbi feltételei alulírott tömeg- 
gondnoknál, Kanjizsa város tanácsánál és a tkv! 
hatóságnál fenti számok alatt megtudhatók.

Senta, 1926. augusztus hó 16-án.
Dr. Braniszlav Pecarski

7359 csődtöraeggondnok
r«M*- i •' > r< •*. »i . . ■ .*

D rogéria  á th e ly ezés!
Értesítem nb. vevőimet, hogy drogériá­

mat az Aleksandrova ulicai Farkas-féle 
füszerkereskedő cég és Denikó trafik 
mellé helyeztem át.

Kérem nb. vevőim további szives párt­
fogását

Tisztelettel
Landauer Márton

7056 gyógyszerész

Üzlet á tad ó !
A zagrebi főtéren 28 év óta fennálló

rövidáru-, női-, férfi fehérnemű,
valamint

gyermek-konfekció üzlet
betegség miatt eladó. —  Bővebbet 

Izidor Steiner Nasi. Löwenthal Zagreb, Jela- 
őió trg 23.

I
K

r-í'

A Weil-féle

„ C S IL L A G  “
talppolitura a mellé­
kelt ábra szerinti bá­
dogdobozban, 12 szín­
ben kerül forgalomba. 
Minden b őrk ercik cd ő-  
nek  fontos érdeke, hogy 
ezen 20 év óta le j­
jobbnak e lism ert gy á rt­
m ányt üzletében  njból 

vezesse.

C ipőüzem ek ré szé re
'/2 kg-os és nagyobb bádogkannákban rendkívül 
gazdaságos. Árajánlatot és mintát kívánatra küldök,

m in^sájért szavatolok .

Vajlova „ K o M ija "  f a i j s k a  I n W i j a
Beojrrad, Vidinska u’ica 1.

A l k a l m i  v é t e l
gyönyörű 9 karátos brilliáns boutonok, 
platina brilliáns karkötőóra, továbbá né­
hány szép brilllánsgyürü, nagyon olcsón 
eladó. Felvilágosítással szolgá]„tíonboi“ 
75i7 Marikor Stolna ul. 1.

30 év óta fenílló, egyre fejlődő, modernül 
kibővített

mely a nyomasztó gazdasági viszonyok dacára 
is virágzik és amely országunkban aktualitá­
sánál fogva fejlődő tendenciában van és a 

legkedvezőbb jövővel kecsegtet, legalább

500.000 d inár tőkével 
komoly tá rsa t keres

Szakképzettség nem feltétel, mert a vállalat 
szakképzett vezetés alatt áll.

Csak feltétlenül komoly ajánlatokat kérek 
„K O M O L Y  T Á R S "  jelige alatt a lap 

kiadóhivatalába, mely azt továbbítja.

felvesz
a Glied-malom.

7 MG

t u.‘

Olcsó fogászat_____
m in d e n

hétfő, szerda és pénteken  
d. e. 8-10-ig, d. u, 1-2 6a 6-7-ip 

Subotlcán
Jelaéiéeva ul. 1., I. emelet 
Kniatljordjev trg sarkán  
budié kitérővel szemben

22 karátos aranykorona 2ú0D. 
Double korona 100 dinár 

Fehér fog 50 dinár 
Foghuzr.s 20 dinár

A:

f HLAGER HENR
’ ndÖa és specláll i ' l

szak üzlet
t l : C l ICA, ALEK < .' MíOYA 1 

(Lelba J
JoLl h z .«»’ való Hu 
tanoncul «elv<1’te ’lk. 0' J

i

Legjobb minőségű, friss

I-a t e a  v a j
k ap ható  m indennap

Ruska Mlekara
V ilsonova 20.

(P ostáva l szem b en ) r-t -en

Ü zletá ia lak itás
miatt értesítem a t. kö­
zönséget, hogy csemege 
és fűszerben szükségletét 
házam kapubejárata alatt 

szerezheti he.

SUGÁR MANÓ
cég

S z e p ’ö k , ni új föl to k , p ö rse -  
nóa«‘k, a rc b ő r t  isz tá t a  n n sá g  

e len  a leg jobb  sz e r

(J/em e í?)aruvary
Készíti:

B l u  m g y ó g y szertá r  
Subotlca

K a p h a tó  m in d e n ü ttAspirin tabletták
eredetiségükért és 

kiváló
m inőségűkért Mi

' / •

csak a valódi csomagolás (lapos 
doboz 6 avagy 20  tabletta tartalom­

mal) a jiék ja liér-piros védbélyeggel 
ellátva kezeskedik. Fy,’
Minden mai csomagolást 
saf+i ándcdi^kben 
utasítom* ah

•‘-.M

K O M L Ó S Z Á R Í T Á S H O Z  
T E N G E R I S Z Á R I T Á S H O Z  

m in d e n fé le  b e lfö ld i  é s  k n llfö ld l

S Z E N E T
Telefon 483. prompt szállítunk T e le fo n  483.

n
P  A R R O N *4 A d olf k'a -h an ’ D ru g o v i K .D .UrUlUUn Novbatl, Trg Oslobcdenja 6.

30.000 darab

t-

Fahivatalnok
ki a detail eladásban 
és a könyvelésben Is 
períekt, á l lá s t  v á l la l  

Levelek
idb Deutsch Ignác 

Szenta, címére
kéretnek

745: ü

GipészekfigyelméLe!
S p e c iá l is  f e ls ő r é s z
k é s z í t é s  m i n d e n f e l e  
fazon sze rin t legocsóbhan  
és legm odernebb  kivitelben

R ó k a  I s tv á n  7314
c ip ő fe ’sö  rész  k é sz ítő , S u b o t lc . i ,  

Z r n p k i  trg  1G. (az u d v arb an *

darabonkint 45 páráért eladó
Cím a k iad óh iva ta lb an .

s ir o s  ó s  b oros

HORDÓK
állandó raktára
KRIX LAJOS

g é p e rő re  b e re n d o z e ttk  á- 
d ó rü z e m  é b en . S u b o tic a , 
V. k ö r ,B la S k o -k e re sz tn é l, 
M n zu rn n ev iú ev n  ul. 19

'-Or-
CM

Európa összes országaiból 
érkeznek áruk

a világ minden országából 
jönnek bevásárlók a

Bí

1926. szeptember 3— 12.
H O L  M A R A D  Ö N ?

Külön k láU itésok :
N em zetk özi m otorkerékpár k iállítás. -- S z é n v á sá r . 

M űszaki ú jd on ságok  é s  ta lá lm án yok . — E utorkiáilitás. 
S p e c iá lis  o sz tá ly :

K I S L A K Á S  B E R E N D E Z É S E K .

S Z I K R A T Á V I R Ó V Á S Á R
(M esscpalast: 1926. szeptember 3— 19.)

Vízumkényszer nincs. Vásárigazolvánnyal és útlevéllel szabad határátlépés 
Ausztriába. Menetjftfv mérséklés az o ztrák és külföldi vasutakon é s  a 
Dunán. Mindennemű felvilágosítás.ós vásárigazolvány 40 dinár árban kapható.t

W I E N E R  M E S S E  A .  G. W I E N  VII.
további a tiszteletbeli megbízottaknál:

itta: Scleaker 8  Comp. Elsi Jugoszláv Szíililmáiiyoziii R. T.

í>>
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É r t E s i t e m
t. ü z le tfe le im e t, h o g y

W flT P R Ö O F
m á r  m e g é rk e z e t t

Saniter kályhás
Subotica,PaSiÖ-va u. 10

posta közelé‘ 
ben lakások­

kal, üzlethelyiségek a fő­
téren és kocsma lakással. 
Villatelkek Palicson sür- 
eősen jutányosán e adók. 
Bővebbet Földes ruhaüzlet

SENTÁN
a „B ácsm egyei Napló" 
részére  h ird e té se k e t á r ­
szabály szerin t fiókkiadó­

hivatalunk

MOLNÁR SZ. VINCE
könj v k eresk ed ése  vesz fel

T öbbszöri h irdetésnél 
árkedvezm ény !

/.'J
í . Q L C 8 Ö N Ö A E I
jH ó n y ö s  fe lté te le k  m e lle tt tö r- 

.e - z le s r e  fo ly ó síto k  több  é v re .
ELADOK, BÉRBEADÓK  

vESZEK , BÉRBEV SZÉK
fö ld e k e t, h á z a k a t ,  g y á r a k a t  é s  
b iz o m á n y b a  in iu d e n fé ’.o á r u t .

B k S Z E R Z E t t
k á v é h á z i ,  v e n d é g lő i, i ta lm é ré s i 

h o n p o lg á rsá g i e s  h iu tazáű i
e n g e d é ly e k e t

T FOGADOK m in d e n íé lo  k é r -  
\ é y e  k in <íg irá sá  t , sz e rb . b o ; - 
v a t, a g y a r , n é n n  t, an g o l ós

fra n c ia  n y e lv e n
ELJÁROK szab ad .t n ia z á s i ü g y e k  
:?en, szo lid an , g y o r s a n  és  a

le g p o n to sa b b a n

J O S 1 P P E I Ó
; k e re sk e d e lm i é s  b iz o m á n y i 

Ü ynö  s é g °  b u b o tic a
VI. T ru m b ié e v a  u iea 10.

•o-jrjrx.

k n tn i i u i i i ;

egujnbb rajzokkal 
fölszerelve

o lc s ó n  s z á l l í t

MárkS e i e r

L
1. ,!i. o 1. • lőnvomda 

cr. mliz >i (iyáia
• L E .4 T A  — I

; I

V
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2  v n g o n o s  n ii i ln in iik h a
fő m o ln árt k e re sü n k

f. évi október 1-i belépésre. Csakis olyan szak­
emberek jelentkezzenek, kik huzamosabb időn ét 
modern malmokban állásban voltak, slksziták és 
hengerek szakszerű kezelésében jártalak és rend­
szerető egyének. Szerb-német és majjyarnyoivet 
beszélők előnyben részesülnek. Ajánlkozók saját- 
kezüleg irt levelüket fizetési igényük, kor, vallás 

és családi állapotuk megjelölésével az
i .  b a Ci  h e n g e r m a l o m

É r t i  I s tv á n  B a ő , (B a é k a )
címre küldjék be. 74tí,

B e je g y z e t t  l is z tn a g y  k e r e s k e d ő  
e é g  B e c s b e n  é v e k  ó ta  f e n n á ll ,  
a ls ó  é«! f e ls ő  A u sz tr iá b a n  k ü lö ­
n ö se n  p é k e k n é l  k iv á ló a n  b e v e ­
z e tv e ,  le g jo b b a n  s z e r v e z v e ,  jó -  
n ev is  é s  s z á l i í ió k é p e s  m a io n ;  
k é p v is e le t é t  v a g y  ő r le m é n y e i ­
n e k  p r o p e r  e la d á s á t  á tv e n n é .  
L e v e le t  „ Q iin litH tsm líh le  42&86< 
j e l ig é r e  M. D u k e s  A. G. W Ie n I /1 .
T3H

Z S Á K
Z S I f l E B

. POMMVA
kender és manilla kévekötő fonalak* 

tüvoltó- és cséplőgép tömlők,
ponyvái őicsőisző in tézet. 

K árpitos kellékek , bútorszövet, 
afriqiK’, IftezÖr, pehely tellpó tló ' stb . 
S zőnyegé4: l ia c ’aum  nv,/y vÁUaztékhan

ENGROSS, EN
T í

tje í < m h r í ■ V • $ ? ii I r«V % fi fr U  Í l |  4  W  M U  Ü f, 4“'

Dfcl&u Vá óul bérpalota.
Kuivr«is<i W lU ouova u iica  7

ELLEMDUL
AZ ÜZLETE

ha csinos és ízléses levélpapíron levelez I

Hogy a kisiparosok és kiskereskedők számára is 
megkönnyítsük, hogy olcsón szép és tetszetős 
nyomtatványokhoz jussanak, előnyárakat szabtunk 

meg kisiparosok és kiskereskedők számára.
Szállítunk

500 drb nagy lovéípspirt, 500fiaoi» borítékol
összesen  í  8 0 '  dinárért

és 1000 szám lát 150 dinárért
összesen  2 8 0  dinárért.

Olcsóbb m in t h a  cég je lzés  n é lk ü li papíron le v e le z  
Olcsóbb m in t ha p ap lrszeietek re  Írja a szám láit
Minden nyomtatványt két vnijy kívánatra hárem 
nyelven készítünk. — A szöveget mi lefordítjuk.

Jó papír. — IzJösaa kivitel.
Vidékre a megrendelés napján elküldjük 

a nyomtatványt.
S zá llítá s  o tán véta l m ellett.

?umniisarok
Boss? Időben egyáltalán nem luxus, ha „Palma“-t hord 
cipőjén, jó időben a szandálján, mert a járás ezzel 
kíbemes és ruganyos és igy minden takarékos és prak­
tikusan gondolkodó embernek szüksége van erre 

Miért? Mert tartósabh és olcsóbb, mint. a bőr. 
Tegyen klsérlelct é« gyorsan rrra a meggyőződésre jut, 
hogy nem in »zabnd „Palms* nélkül felvennie cipőjét.

filsfcn 192. 
Td«fen i92

Budapesti és balatoni fürdők vendégei a in 
vasutakon bO %  kedvezményt kapnak

CONTINENTAL SZÁLLODA
B u d ap est V I . .  D nhány-uecA  42. (H ung : ri* -fílrdő  ép ü le té  
bon). — M odern  o o m to i t !  — M á r t ik é i t  ú r r i ;  !

2o évi gyakorlattal bíró kulfu;ómester vezetése 
«lat.t kútfúrást és tisz'i’éeí válm u»y helyben,

mini vidéken
L Ó N Á R T

l a k a to t  é s  Tfev& zeM k S uóofi a . S '.o  sm  le r ó v a  ul. 20.«t
lítlápitín’

LIGET SZANATÓRIUM
l/o g m o d rn ib b b  g y ó g y in té z e t tfy ó iro  , b é ib e teg e l , szív-, v e sé ­
i t  c u k o rb a jo so k  ré  zó re . V iz g y ó g y in lé te t, V I., N agy J á n o s  
(B en tw ur) ocea 47. sz á m .

MINERVA NYOMDA SUBOTICA Dr. PAJOR
tfran a ló riu m  ét v k g y ó g y ln té z e t  B u d a p e s t, V III., Vast u cca  
17. c s$ m . U t i e v a i d i .  W «zérz4(M &  éct lá ttam ozásit

(vizumozását) — Oroszországot wls ííazakamerikát 
kivéve - tartóz-, ódád engcit'yf, hirdelóeeket a 
_Sltizbe.no Novine‘-ben, nyugdijak rendezőét és 
minden esyéb flr/et gyorsan elintéz a i’uboticai 
kiállításon fcittiiil-iést nyert, é* a negvkörőnség 
körében közt,íze ómnak örvendő : a 'a t

Betgr&d, Goanodur J?vr rno a iricn 6. a
Kalimaydiin köz. lóban. ©164

PARK-SZANATÓRIUM

Iparüzem kibővítéséhez 300.000 dinár 
tőkével

T Á R S  K E R E S T E T IK
Biztos ekziaztenc j«. Tőke biztosítva. Közelebb1’1 
Schm olka hirdctőlrodában JJovfesd Futoáki 
put 2. „SJztcs aks*iiratí>5BcljaM j-llfie alatt.

SVÁBHEGY, SZANATÓRIUM
Y'üwstiknu. Hntér-4 *•* - é
N ap- és l±xfUrdAk í., TWró fx t »Aa ut 12.

SZENT MARGITSZIGET
A P u n a-fo iy aw i K Ö rig y e . 1 O h o ld as  p a rk . N egye* ilo d i. 
Bearra tó riu m . tf  ag jn ir^ w r.á  |  le ^ w o d tru e M ) Gdtt.Ő- 4* t f /ö f y -  
ia t* « * t» . ICvnae éea« 4 h jw * » b  g y ó g y fü rd ő k  k d iw v é n /, »«um x 
ó> id*<e*c»6g <*den. T h e rm a l jir*udí1 irt5ö .

h ad sp tfltt astilap . F 3 « j e« M « y  K ároly
A likurális potjáruá^ lapjt.

A mEíryarorízájji eseményekről az Esti Kurírból 
értesül a le g»oi*abb*n. Jugoazláviában kapható 

« kora délelőtti órákban. Egyes szám ára 
2T)0 din. Előfizetési díj 'g  ' hónapra 60 din. 

Előfizetéseket elfogad a joyoarlavial főbizományos, 4$ atentH'iJV fetftaíA, fő rm-ntl
h< b v»ő *rr.• Ifcediaav!, ferde és lépcsőt vé-
yée&eü, á u a n d ó a a  r a k tá r  n

a: 5 á»etk ! ?«úlJtfdfca a t á w v á t l o i l

KVKO HARTOŐ 5 D£U«
*Fsre*, hHí* k I * A , KT.t ? janin J«*k> r ’. 22

remein wflfa’he 
áógban é*

VASKSKSSKBSlU 3V«OífCA
4 ^ ifn -n Á Z )

?**raS>»íett fí*x, T<*öi-»vlé*s» n i. 7

Hl. nyecaviény

Flnwt-id jegyxóket az njságoköaa kö*zéle«»xük 
K a p h a tó  m in d en ü tt

Bz a  h ; ir o m  b á z  « a o s i í)  
n y e r e m é n y é .  E z e n k h

ellett felvesaU sk. Irú-híJfi ajá<iíate*b»t E okknnl-E gylat SarB/egywwrtJÖya SaatkeHio*, paatoflá'k 43 c i» r «

H irs t*  í« W 'b -n í! l ‘ve«jrt®«feOT »$-én 
Ejjy c o rs je g  Ara 20 d in a r

• • •» k. W » W (K • !/• " n(*'
ROYAL-NAGYSZÁLLÓ

a VII. Ena»4bet fcörnt 45—47. Vil jn iv ó ju  é l s to lid  ! b u d a  
p es ti é s  m is  r a s ^ y s r  fü rd ő k  lá to g a tó i 50 s tá z a lé k  ked  
ver. K é n y t k a p n é k .

* 3T

;'1Íb

1•kiaV

*’ Á" W >vB JÜC
j *
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12. oldal.

KORZÓ MOZI
Hétfőtől — szerdái?

u

Intelligens idősebb földbir­
tokos. özvegy, gyermek 
nélküli, szerb gör. vallásu. 
hajlandó volna ismeretsé­
get kötni, örökbefogadás 
vagy házasság céliából 
31 éven aluli iobb házból,, 
való leánvnyal. Vallás 
nem iön figyelembe. Ho­
zományra nem reflektál. 
Lakik Vajdaság szép vá­
rosában. Ajánlatokat fény­
képpel a lap kiadóba »öz- 
vegy« jeligére kérem kül­
deni. 7513

FOGLALKOZÁS

15—20.000 dinár kaucióval, 
kereskedelmi érettségivel.
4 évi gyakorlattal, pénz­
tárnoki. könyvelői állást 
keres fiatalember. Jelige 
»Jövő« Velikibecskerek 
»Bega« hirdető. 7442

Fénvképészseeéd vagy 
nő ki perfekt negativ ís 
pozitív retusőr. azoní.ali 
belépésre keresek. Fény­
képes ajánlatok Wetzl 
fényképész Staribecej kül­
dendők. 7501

Ú ri c s a lá d n á l

szépen  bútorozott
szobát
e lá  á s s á l

együtt
Címeket

a kiadó továbbit.
7520

Főmolnár. 38 éves. állást 
keres azonnali belépésre 
ió bizonvitvánvokkal. El­
fogad bármilyen malom 
szakszerű vezetését. Na­
gyobb export malomba Énekesnőket zenekarba 
sarzsinak is elmegy. Meg- fizetéssel felveszünk. Cim 
hivásra személyesen meg- a kiadóban. 7443
leien. Szives meghívást 
kér Császár János. Pacir. Jómunkás felsőrész ké- 

7497 szitő szabász és egv ra- 
—*------------------------------- gasztó felvétetik. Alán-
Kinderfráulein mit kroa- ,atok , . fizetési igények 
tisch. deutsche Sprach- mecielölésével Düh Ist- 
kenntnisse zu 6 und 13 ^ n, Murska-Sobota 190. 
Ja üt Mádchen wird bei rekmuric. kérek. 7409 
Alexander Krieshaber ge-
seucht. Vilsonova ul. 6.

7523

E*Cjobí» m inő •* y ■ feh ér  *» arany
F O G A K A T

m indenkinél olcsóbban, lermessr.ebbmenö garancia mellett 
készítek. Tartós fogtöméssk. ÉrzÓRts'enitett fog húzás.

Dent. S C H A F F E R  G É Z A
Subotica Kr. Aleksanórova u . 15. Vasúti farkkal szemben. 

Kétemeletes sarokhéz.
V idékiek azn ap  lehfttd íeg  k le 'óo lt etn«k. r*x

Alig használt 4000 kg
Skala

h í d m é r l e g
Igen jó állapotban 

jutányosán e la d ó .
G öp J á n o s

Vrsaé, Corman u'. 15.

Rövidáru szakmát értő
ügves kiszolgáló felvétetik 
Cim a kiadóban. 7524

.lónuinkás borbélysegéd 
azonnalra vagv szeptem­
ber 1-ére vidéki üzletben 
ió fizetéssel felvétetik. Új­
vári András. Starakaniiza.

7502

A .«zrrkcszttstrt felelős dr FENYVES FERENC Subotica Nyomatott a kladőtnlnidonos Minerva r-t-ruü I 11 ,ll> I I ' j

LIFKA MOZI
szerdái? 
Ujdeneif I

bAcswiegyei kap
A P R Ó H IR D E T É S E K

Apróhirdetés ejy n ó  1 dinér, veetefhetOi ée d « n é  
kétesereeea ném ít Lefkieebb apróhirdete'e in 10 dhu 

Ceek felbélyojiett jeliré« leveleket tevébMhwk 
Kérdet&ek&déeekhee váleMbdyef aellékleodí.

HétfStffl 
Prem ier 1

Burleszk attrakció 6 lelvonáa- 
ban. — Főszereplő :

Síd. Chaplin 
Charlie Chaplin

fivére.
A fí'm különös szenzációja egy 
idomított fóka dreésirozott Játéka

Snr deutsche Kinder- 
fráulein. Klaviersniel be- 
vorzugt. Antráge sind an 
Kálmán Pfeiffer Baimok 
zu rich ten. 7483

Keresek bizalmas állást 
ió referenciák mellett
15—20.000 din. kaució­
val. szerb, horvát. német, 
magyar nyelvismerettel. 
Peié agentura Subotl-
ca. 7410

Nöfodrász- és manikürö- 
zőnőt keresek állandó al­
kalmazásra. Franjo Mi- 
ián Mostar. 7490

* *
őEIFI KÖLNI VIZ;

PINTÉR gyógyszertár

Sziicssegéd. komolv, jó 
munkás, aki önállóan dol­
gozik. kabát és Jackent, 
ió fizetéssel felvétetik. — 
Emil Feldmann szőrmeke- 
rcskedő. Zagreb. Nikoliée- 
va ul. 7. 7499

Műveltebb 14—15 éves 
leánvt. aki szerbül is be­
szél. állandó foglalkozást 
kaphat. Cim a kiadóban.

7484

Szoptatósdalkának ajánl­
kozik 30 éves egészséges 
fiatalasszony. Leveleket 
»Daika« jeligére kérek 
a baéko-pctrovoseloi pos­
tára. 7444

Munkásnők felvétetnek 
könnyű munkára. V. kör. 
Gaieva ul. 63. (volt Beth- 
len-u.) 7380

Társ kerestetik egv ren­
tábilis üzlethez közremű­
ködéssel és némi készpénz­
zel. Josip Peié kereske­
delmi és bizományi ügy­
nöksége Subotica I. Paie 
Kuiund2iéeva 5. 7338

A villam os világítás biztonság t
A villam os világítás : tisztásán

A villamos világítás : kényelem
A villamos világítás t m egtakarítás

önnek is villam os világítást kell bevezotn.

A villanytelep városi üzlete gyorsan, olcsón és szakszerűen  
felszereli a villanyvilágítást, süt kedvező fizetési fe ltételek et  

is blzteslt.

világítson villamossággal, megelégedett lesz 
Subotiöka Elektriéna 2el i eznica i 0 svetlen je d. d.

Ideien!* za Bsvetlonja I Page*
KOSTINA ULICA 1. — TELEFON 505.

Jövedelmező népviseletet 
átad ügynököknek. kép­
viselőknek. stb. nagy kül­
földi cég. Ajánlatok >Ohne 
Krpital und Vorkenntnisse 
9784« jelige alatt a kö­
vetkező címre küldendő: 
Piras. Prag. JindriSska 
18 C.S.R. 1613

Fömolnárt felvesz szep­
tember 1-i belépéssel 
Zadory-malom.
’’oravica.

Sztara- 
7459

Házaspár
keres

a város belterületén
1 - 2

s z o b á s  la k á s t
k on yh ah aszn á la tta l

szeptember l-l 
beköltözésre.

Címeket a kiadóba 
kérek. 7519

Osztálvsorslátékiigvnökő- 
ket keres osztálvsorsle- 
gvek eladására jutalékkal. 
Alánlatok Gvetval Laios 
sorsiegvárudála Baéka- 
Topola küldendők. 7369

Képviseletet. lerakatot 
helviséggel és nagy te­
lekkel. bármilyent elfoga­
dok. Cim a kiadóban.

7492

Manikiirözőnőt és egv bu- 
bihajvágót. magas fizetés­
sel felvesz Kummerkra- 
mer. Sombor. Csak első­
rendű munkaerők Jönnek 
figyelembe! 3375

Fiatal cukrászsegéd szep­
tember 1-re állást keres. 
Cim: J. Sch., Hotel Thera- 
pia. Crikvenica. 7510

Gabonaszakmás. nőtlen
fiatalember 40.000 dinárral 
ió gabonatermő vidéken 
lakó társat keres. Cim a 
kiadóban. 7508

Orves bejáró takarítónő, 
ki szépen tud vikszelni. 
azonnali belépésre keres­
tetik. Reményi fogmüte- 
rem. Strossmaverova 5.

7525

PíHTEft yógysrertár

ló megjelenésű nő pincér- 
nőnek felvétetik. Vilsono­
va ul. 33. szám. 7348

VÉTEL-ELAD

Gummiradlis könnyű hintó 
födcles. kitűnő karban 
eladó. Seféié, Palié.

7429’« ~ 
Eladó szabadkézből egv 
magánház és azonnal be­
költözhető. I.. Skotus Via- 
tora 49._____________7414

40.000 lakosú városban
egv iómenetelü fodrász- 
üzlet a beltéren azonnal 
eladó. Cim a kiadóban. 
___________________ 7403

Kettő egv-egy szobás és 
most épülendő szabad 
esetleg érv kétszobás 
lakás kiadó. VI.. Stipe Gr- 
géla ul. 46. szám alatt. — 
O’ - reflektánsok lőhet­
nek tekintetbe, akik a 
bérletet egv évre előre ki­
fizetik. hogv az építési 
költségnek némi része fe­
dezve legyen. 7458

Eladó méhek 43 ládával 
12 kassal, mézzel ellátva, 
méhessel, többi felszere­
léssel. mind iókarban D. 
8.000.— D. Míhclié Se- 
mclicl. Sirokopolje. koto­
rt v or. 7339

1—2 pár Tóth-követ ke­
resek megvételre, esetleg 
berendezéssel. Lakos Ká­
roly. Temerin. 7393

Nagyon szép antik ké­
pek. egy wiener porcel- 
lárira festett kép eladó.

7417

Naevon szép fosztott 
tolipárnák kilószámra el­
adók. Cim a kiadóban.

7416
Eladó egv úri divat sza­
bóüzlet elhalálozás miatt 
ió forgalommal a főuccán. 
Josip Pelé agentura Su­
botica. 7373

i’ulladékóluiot vesz Szabó 
szerelő. Zmai Jovina 5. — 

gvanott füidőkályha el­
adó. 7016

160 hold elsőrendű szántó 
téglagyárral. szép nagv 
tanvával. két hold termő 
szőlővel, élő és holt fel­
szereléssel Diakova ha­
tárában holdanként * 5000 
dinárért megvehető. — 
Bömches közvetítési iro-

Eladó 40 hold körül (egv 
hold 1600 □ ) ió termésű 
birtok Slavoniiában. Brod 
n/S mellett, ut mellett fek­
szik és közel a vasúti ál­
lomáshoz. az árvíznek 
nincs kitéve. Nagy ház. az 
összes szükséges mellék­
helyiséggel. A házban ven­
déglő és üzlet, olcsón és 
ió feltétellel eladó, azon­
nal be is költözhető. — 
Cim: Vieresliska Udruga. 
Sibini. Slavonlla. 7514

Ház Szentán. 25 éve fenn­
álló iólbevezetett pékmii- 
hellvel. eladó, vagv kiadó. 
Esetleg társulás a pékség­
ben. Érdeklődni: Szenta. 
Ivana Scnkoviéa (Szécsi) 
ulica 6. 7494

í i< Ü L Ö Nj

Házvezetőnő ajánlkozik, 
háztartás minden ágában 
jártas és lói főz. éves bi­
zonvitvánvokkal rendelke­
zik. Cim: VIL. Cvetna uli­
ca 8. 7489

Munkaadók figyelmébe!
Cukorrépa és tengeri sze­
dést vállalok nagyobb és 
kisebb mennyiségben. Fel­
tételeket. esetleg szerző­
déseket kérem címemre 
küldeni. Munkálatok élel­
mezéssel és személyszállí­
tással vállalnak bármikori 
munkakezdettel. Kollár Jó­
zsef munkavállalkozó. Pet- 
rovei (Prekmuric). 7509

Bútorozott szoba a belté­
ren magános nőnek ki­
adó. Cim a kiadóban.

7387

Diáklányokat esetleg fiu­
kat teljes ellátásra 600 di­
nárért elfogad Széjjási Ist­
vánná. Senta. Andriia uli­
ca 20. 7500

Kerestetik teljes ellátásra 
negyedik vagy ötödik 
gimnazista tanuló nagvon 
kedvező feltételek mellett. 
Németül beszélő előnyben. 
Cim a kiadóban. 7505

Kiadó a belváros közepén 
különbeiáratu. minden 

komforttal berendezett bú­
torozott szoba egy vagv 
két személv részére. Cim 
a kiadóhivatalban. 7516

Diiitás és finom házikoszt 
kapható Zmai Jovin trg 3. 
Telefon 363. 7503

Ut rnlmflzlet megnyitás 
Suboflcín. Rudics-uccá- 
ban. a gyümölcspiacon. —. 
Elegáns férfi, női és gver- 
mekruhák legolcsóbb be- 
vásárlási forrása. Diva­
tos férfiöltöny 550 dinár, 
férfiraglán szövetből 600 

és 700 dinár, covercoat- 
ból 700 és 1000 dinár, di­
vatos női kabát 550 dinár. 
Gyermekruha 250. esőköp. 
neuv 250 dinár. Elegáns 
szövetguinmiköppenv 475 
dinár. Líiszterkabát 315 di­
nár, tennisz divatnadráz 
225 dinár. Férfi vászonöl. 
tönv 550 dinár. Vidékre 
utánvéttel. Meg nem fe­
lelés esetén a pént visz- 
standom. A saiát érdeké­
ben ügyeljen a cimre. — 
Földes Samu ruhaáruhá­
za. 5905

Ui zongorák, nlanfnok 
csakis elsőrendű világ- 
márkát, a leghosszabb le- 
lár.etu részletfizetésre kap­
hatók 10 éves jótállás 
mellett. Legnagyobb vá­
laszték az országban. Kap­
hatók Kain Laios liang- 
szcrkereskedőnél Suboti. 
ga. Városháza. 706

Útlevelek vizumozásáb 
útlevelek elkészítését 
gyorsan és pontosan esz­
közli Szentán Kaszás Jó­
zsef nvug. főtiszt. Mile- 
tiéeva ulica 21. 6972

Keménv-féie ecet- és kon­
zervgyár. S'ibot^n. I. Voi- 
noviéeva ul. 5. értesíti t. 
vevőit, hotv a vizes' 
uborka eladását uiból 
nreffkfrzrfte. Fgvben fi- 
gyrlmtztet minden lelki- 
ismeretes háziasszonyt, 
how uborka. pn’nr,'ka és 
egvéb konzerv télire való 
eltevéséhez az üzletekben 
csakis Keménv-féle essen- 
cet fogadlon el. 6590

Két diákot teljes ellátásra 
felveszek. Griin Márkné, 
Trumbiéeva ul. 18.

Nagvfénven 24 lánc szán­
tóföld bérbeadó. Cim Kuz-
manovic Sombori-ut 1.

7467

Vidéki hölgyek és urak 
'•ksrerja vitást és drágakő- 
foglalást m e g v á rh a t já k  
Rlnha órás és ék Kérésznél 
Subotica. Edénypiac. 7310

Nemzetközi Tudakozó Iro­
da. Subotica. Kralja Alek- 
sandra ulica 9. Útlevelek 
konzuli láttamozását leg­
olcsóbban végzi. konzuli 
illetékeken kivid 30 di­
nár díjért. Beküldés posta 
utján. 7133

Bútorozott szoba a belté­
ren kiadó. Cim: Pallas 
Reklám Subotica. 7455
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Bednárz kertészet (Stara-
iKrniiza) őszi árjegyzéke 

megjelent és azt kívánatra 
bérmentve küldi. Ugyan­
ott földieper palánták 10.1 
darabonként 80 dinárért 
1 - ’h tők. 7511




